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rétegeződik. De különösképpen ebben a 

szükségük van az összetartás tudatából
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Az ldazi nucrcsés 
Ime az összetartás eredménye: közel 

huszezerrel többen szavaztak a válasz- 

tások során a Magyar Párt jelöltjeire, 
mint az előző országgyülési ciklus ide- 

jén. Ez nemcsak annyit jelent, hogy 
esetleg több magyarpárti képviselő ke- 

rül most a törvényhozók házába, hanem 

jelenti mindenekelőtt a kisebbségi uton 
járó magyarság önnönmagára eszmélé- 

sét. És voltaképpen ez az igazi nyere- 
ség! 

Igen: nagy nyereség, ha egy nép rá- 

eszmél együvétartozandóságának tuda- 

tára. Ha tudja, érzi, hogy a lét forga- 

tagában szorosan és elválaszthatatla- 
nul össze kell kapcsolódnia, nehogy 

„mint oldott kéve" szerteszét hulljont.. 

Egy nemzetet le lehet győzni, meg lehet 

alázni, fizikai értelemben részekre is 
lehet tagolni, ám mindaddig. amig lelki 
egysége töretlen marad, történelmi vi- 

harokon, torturákon és nyomoruságon 

tul is - vagy talán éppen mindezek 
ellenére - élni fog!l... 

Egy nép, még ha kisebbségi sorban 

tengődik is, óvhatatlanul osztályokra 

tekintetben igen nagy a különbség vala- 

mely államalkotó, tehát többségi, illetve 

alárendelt helyzetben tengődő, vagyis 

kisebbségi nép között. Az államhatalom 

minden atributumával rendelkező nem- 

zet - könnyelmüen bár - megenged- 

heti magának azt a hibás politikát, hogy 

különböző rétegeit tulontul széles határ- 

vonallal válassza el egymástól. Hibás 

politika ez mindenképpen, mert - bár- 

mennyire ellentmondásként hangzód- 

jék egyébként - az egymástól tulságo- 

san távolálló rétegek, igen gyakran és 

veszedelmesen surlódnak. A surlódás 

pedig minden esetben gyengiti az ösz- 

szesség erejét, mert előbb vagy utóbb 

meglazitja az összetartó kapcsokat. 

Mindez természetszerüleg hatványozot- 

tabb méretekben áll a kisebbségi né- 

pekre! Pedig ezeknek mindennél inkább 

fakadó erőre. Hiszen a létüket és fejlő- 

désüket gátló ezerféle megpróbáltatá- 

sokat, rosszhiszemü gáncsokat ke
ll lép- 

ten-nyomon leküzdeniök. De hogyan 

tehessék ezt, ha személyi, gazdasági
 és 

osztályérdekek szétforgácsolják, 
részek- 

re tagolják az összességet? 

E helyen nem először hangsulyozz
uk 

a legnyomatékosabban: Minden
 egyéni 

és osztályérdeken felül van egy 
közös 

érdekünk is. Ez pedig nemzeti létünk 

jelenünk és jövendőnk feltétlen megő
r- 

zése, erősitése és tüzön-vizen át való 

biztositásal... Ha erről a közös é
rdek- 

ről van szó, minden egyéb lehetőség- 

nek, adottságnak, vagy ellentétnek el 

kell halványulnia! A lét vag
y nem lét 

nagy kérdése ez és semmiféle 
mentség- 

gel nem lehet megkerülni, elődázni 

vagy pláne szembefordulni vele. Ak 

önnön népe, kulturájának letétemé
nye- 

Se és hordozója ellen cselekszik, na 

gyobb bünt követ el, mint az 
anyagyil- 

Fos. Mert ez csak egyetlen - ha hozzá 

még olyan közel álló 
- egyént pusztit 

el, de aki nemzete ellen emeli
 fel kezét, 

nemcsak a mostani. de esetleg kései 

nemzedékek lehetőségeit is elham- 

vasztja... 

gyEnn 

(LONDON.) (Reuter.) A karácsonyi 

ünnepeket az egyes államfők és politi- 

kusok ezidén is felhasználták arra, hogy 

közöljék a nyilvánossággal további kül- 

és belpolitikai céljaikat, valamint 
egyéb természetü mondanivalóikat. Rá- 

dió szózatot intézett a világbirodalor 
népeihez VI. György angol király, aki 

ezuttal nem érintett politikai kérdése- 

ket, pusztán jókivánságait adta tudtá- 

ra abirodalomnak. Hess Rudolf, Hitler 

helyettese a müncheni leadón keresztül 

üdvözölte a világ németeit, kérve őket, 

hogy tartsanak ki szilárdan a nemzeti 

szocialista elvek mellett. Beszélt a sa- 

lamancai leadón keresztül Franco tá- 

bornok is, megjósolva a nemzetiek rö- 

vid időn belüli végső győzelmét. Igen 

figyelemreméltó beszédet tartott Kánya 

Kálmán magyar külügyminiszter is, aki 
hangsulyotza, hogy ; 

a magyar kormány minden külpo- 
litikai megnyilvánulása az őszinte 
békevágy jelében történik. Magyar- 
ország, mint a multban, ugy a jö- 
vőben is igyekezni fog arra, hogy 
szomszédaival a jó viszonyt megte- 
remtse. Ezt igazolja a kisantant ál- 
lamokkal megkezdett megbeszélés 
is, mely sajnálatosan félbeszakadt. 
Vörös fonálként huzódik végig Ma- 
gyarország megtett lépésein az 

öőszinte ragaszkodás barátaihoz is és 

hogy ez mennyire viszonzásra talál, 

mi sem igazolja jobban mint az, 

hogy azok a kisérletek, melyek 

Budapest-Róma, Budapest-Ber- 
lin, Budapest-Varsó és Budapest 

-Bécs közé akartak éket verni, 

mind meghiusultak.. Belviszony- 

latban sincs igazi ok az idegeske- 

désre, mert a magyar kormány 

továbbra sem engedi befolyásol- 
tatni magát tetteiben és nem egye- 

zik meg senkivel oly formában, 

hogy a magyar népnek ebből kára 
legyen. 

Kánya beszédét a külföldi sajtó is erő- 

ugylátszik - népünk szempontjából 

ordulópontot jelentenek. A románia 

magyarság ugyanis végre ráébred tuda- 

tos magára. A népi erőnket sorvasztó 

évtizedes torzsalkodások mindinkábt 

elcsöndesülnek s a közel kétmillióny 

magyarság lassan-lassan leszükiti a kü- 

lönböző rétegeit elválasztó réseket. Igy
 

A most befejeződött választáso
k külső 

és belső magyar megnyilvánulásai - van ez jól, igy van ez rendjén! Mert 

Mal számunk 8 oldal, ára 1 lel 

MiNDeM ESTE MEGJELEN 
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

Felelős szerkesztő: MAYER ANTA 

Békés karácsonyi beszéd 
válfozatlanul it 

mány minden külpelitikal megnyiivánulása az 
történik!" - Scmumlivel 

sen kommentálja. A legélénkebben fog- 

alkoztatja a nemzetközi sajtót termé- 
szetesen Hess beszéde, melyről a 
Sunday Times megállapitja, hogy 

feltünő szelid volt, amiből arra le 
het következtetni, hogy a Harma- 
dik Birodalom valóban nem kivánja 

a háborut. 
Érdekes az egyes lapok külpolitikai 
összefoglalása is, amelyben természe- 
tesen Delbos utja szerepel még most is 
főmotivumként. Az Observer megjegy- 

zi, hogy 
beigazolódott az, miszerint a régi 
diplomáciai iskola már idejét multa 
és a friss és erőteljes, közvetlen 

tott köröktől származó hirek szerint 

Chamberlain miniszterelnök Winston 

Churchillnek felajánlotta a légügyi 

tárcát, amit Churchill el is fogad 

és január első napjaiban belép a 

kormányba. A jelenlegi légügyi 

miniszter Swinton lord egészségi 

okokból ugyanis távozik a politikai 
életből. 

Izgalom Tokióban a brit flotta 
erősitési tervek miatt 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán főváros- 
ban nagy az izgalom a brit flotta-meg- 
zx 

erősitési tervek miatt. A sajtó nyiltan 

hangoztatja, hogy Hongkong hajópark- 

jának további növelését Japán barát- 

ságtalan lépésnek tekintené. Annál- is 

inkább, mert ez az egyensulyi helyzetet 

is felboritaná, holott arra Nagybritaniá- 

nak, mellyel szemben a japán kormány 

a legnagyobb megértéssel jár el, szük- 

sége nincs. ] 

Titokzatos flotta mozdulatok az 
USA részéről 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Az USA 

AAAAAAAAAAALAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA
AAAAAAAAAAZ 

igaz ugyan, hogy izlések és divatok kü- 
önbözők, mint ahogy nincs két teljesen 

asonló ember sem a kerek földön, 

Mégis vannak magasabbrendü dolgok 
iilyen a nemzeti érdek is - amellyel 

zemben kicsinek-nagynak egyaránt a 

őle telhető legeslegnagyobb áldozatot is 
meg kell hoznia! 

Meglehetős borulátás nyilvánul 

cLU, 1937 Vi. ÉVFOLYAM 
bDeEcEMBER 28. 
sos. szám 

szült külpolitikal heluzet! 
z- Kánya Kálmán: „A magyar kor- 

őszinie bekevácy jedgében 

a beleg az kató ormányba - teltuei kütül meg mina elk 
seredeti harcok folunak 

Japán barátságtalan lépésnek tekinti 
további megerősitését 

Tankokkal, bombavetőrepülősépekkel harcolnak 
az angolok a palesztinai zendülő arabok ellen 

körül még mindid elke- 

Hons-Kons 

tárgyalásokon alapuló módszerek 

vették át a helyét. 

meg 

Genffel szemben. A Journal des Debats 

szerint 

a genfi januári ülések semmivel 

sem biztatnak és ezt London és 

Páris még mindig nenn akarják 

belátni. 

Figyelemre méltó esemény még a fran- 

cia szenátus tegnapi ülésén elhangzott 

azon kijelentés, hogy 
Franciaország nem fogja bevezetni 

a valuta ellenőrzést, mert az az or- 
szágot végzetesen izolálná. 

Tárcát kap Winston Churchill, a brit 
felszerelés állandó sürgetője 

(LONDON,) (Reuter.) Londoni beava-] flotta kilenc cirkálója kifutott San 

Diego kikötőjéből a Pazifikra. Ezeknek 

a hajóknak utját a közvélemény feszül- 

ten figyeli, mert rendeltetésükről sen- 

kinek sincsen sejtelme sem. Nagy meg- 

lepetést keltett az s, hiogy a sandiegói 

kikötő légiflottáját kilenc rajjal meg- 

erősitették. 
Amerika elfogadta Japán válaszát 

a Panay ügyében 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Az Egye- 

sült Államok külügyminisztériuma hi- 
vatalosan közölte, hogy a Panay ügy- 

ben hozzáintézett japán választ teljes 

egészében elfogadja, annál is inkább, 

mert Tokió minden feltételt teljesitett. 

Ez a közlés igen nagy megelégedést vál- 

tott ki, mert igy a Panay elsülyesztésé- 

ből keletkezett incidenst befejezettnek 

lehet tekinteni. 

Kinevezték Knatchbull Hugessen 

utódát 
(LONDON.) (Reuter.) Az egészségi 

okokból távozott kinai angol nagykövet 

helyébe Archibald Clark Kent nevez- 

ték ki, aki már el is hagyta előző állo- 

más helyét, Bagdadot. 
Egymilliárd yen belső kölcsön 

(TOKIÓ) (Reuter.) A japán kormány 

egymilliárd yenes belső kölcsönt bo- 

sájt ki a hadiköltségek fedezésére. Eb- 
ből az összegből, amint jelentik, 450 
milliót előre lejegyeztek. 

Harmincezer japán eltávozott 
Sanghaiból 

(SANGHAI.) (Reuter.) Amint az Ex- 
change, Telegraph közli, Sanghaiból a 
Umegszálló csapatok közül 30 ezer em- 



bert eddig ismeretlen rendeltetéssel el 
vontak. A csapatok már el is távoztak 
a kikötőből. 

Szinte elkerülhetetlenek az 
incidensek 

(TOKIÓ,) (Reuter.) A japán kormány 
nyilatkozott a Paris 

Midi tokiói munkatársa előtt és kijelen- 
tette, hogy az összetüzések és az inci- 
densek a kinai hadszintereken, ahol az 

ugyszólván 
mindenütt érdekeltségeik vannak, elke- 
rülhetetlenek amnak ellenére is, hogy a 

belügyminisztere 

idegen nagyhatalmaknak 

japán hadvezetőség mindent elkövet 
azoknak megakadályozására. Reméli 
azonban, hogy ezeket az incidenseket 
kellő belátással mindig el lehet 
tani. 

Csang-Kai-Sek fia is a hadszintérre 
utazott 

(HANKING.) (Reuter.) A Domei iroda 
közlése szerint a kinai 

Csang-Kai-Sek fiát 100.000 főből álló 
haderő parancsnokságával bizta meg. A 
marsall fia már el is utazott állomás- 
helyére a mongóliai Lancsauba. 

A mikádó trónbeszéde 
(TOKIÓ.) (Reuter.) Tegnap nyitották 

meg ünnepélyes külsőségek között a ja- 
pán parlament uj ülésszakát, melyen 
Hirohito császár is megjelenve, nagy 
trónbeszédet mondott. A beszéd kiter- 
jedt a kinai hadmüveletekre, melyek- 
nek további folytatását jelentette be, 
továbbá az antikommunista megegye- 
zésre, mely szorosan összekapcsolja 
Tokiót Rómával és Berlinnel. 

Blokád alatt az egész kinai part- 
vidék 

(CSINGTAU:) (Reuter.) Miután a ja- 
pán admiralitás a blokádot Csingtaura 
is kiterjesztette, most az egész kinai 
part zárva van. A Bblokád kiterjesztésé. 
ből arra következtetnek, hogy a japár 
hadvezetőség megkezdi a Csingtau kör- 
nyéki hadmüveleteket is. 

Elesett Hangcsau 

(TOKIŐ.) (Reuter.) A Domei iroda je- 
lentése szerint a japán haderők erős 
légibombatüz után elfoglalták Fujuan- 
got és Hangcsaut is. A hir még meg- 
erősitésre szorul. 

Megindult a küzdelem Santuns 
tartományban is 

(TIENTSIN.) (Reuter.) Az északkinai 
harctereken ismét fellángoltak a küz- 
delmek. A Kvantung haderők ugyanis 
átlépve a Hoanghó folyót megkezdet. 
ték előnyomulásukat Csuzu felé. 

Sanghaiba visszatért a rend 

(SANGHAI.) (Reuter.) A kikötő vá- 
rost megszállva tartó japán haderők pa 
rancsnoka felszólitotta a Sanghaibar 
élő idegeneket, hogy foglalják el laká- 
saikat és nyissák ki üzleteiket. 

Kemény küzdelmek Teruel körü 

(HENDAVYE.) (Reuter.) Teruel körül 
kemény küzdelmek folytak a karácso. 
nyi ünnepek alatt is. A köztársaságiak 
ugyanis megkiséreltek a város teljes 
elfoglalását és bekeritését, ami azonban 
amint több távirati iroda is közli, nem 
sikerült. A terueli helyzetet különben 
de Llano tábornok rádió beszédben is- 
mertette és kijelentette, hogy a védők 
hősiességén minden elfoglalási kisérle 
megtörött és hogy az ostrom alól való 
megszabaditásra minden katonai intéz. 
kedés megtörtént. Későbbi hiradás sze 
rint Aranda tábornok már 2 kilométer. 
re áll a várostól, melyet a nemzetiek 
elkeseredetten védnek. Hogy nem fog- 
lalták el Teruelt, azt az a tény is igá- 
zolja, hogy a város rádió állomása mü. 
ködik és minden órában helyzetjelentés: 
közöl. , 

Szabályos csata fejlődött ki Tiberia: 
környékén 

(JERUZSÁLEM) (Reuter.) Tiberia: 
körül szabályos csata fejlődött ki, mely 
ben angol részről mintegy 1000 főnyi 
csapat vesz részt tankokkal és könnyi 
tüzérséggel felszerelve. Beavatkoztak : 
küzdelmekbe a repülőgépek is, melyek- 
nek bombái nagy károkat okoznak az 
arab felkelőökben. A szentföldi angol 
katonai parancsnokság, amint az utolsó 
hiradások közlik, szigoru határzárt ren- 
delt el a beözönlő arab szabad bandák 
további előnyomulásának meg akadá- 

simi- 

hadvezetőség 

Pöntöt a közventi vVálasztási 

„lóestéti 

bizottsás : 

számának 

hét párinak 
Magiar Birnak i0 

hivatal jelenti, hogy 
az ünnepek időtartamára az udvar- 
tartás székhelyét a szinaiai kastély- 
ba helyezték át. Őfelsége egyébként 
100 ezer lejt adományozott a tüz- 
vész folytán sulyosan sujtott Ta- 

nase-társulat felsegélyezésére. 
Anghelescu közoktatásügyi miniszter 
ugyanerre a célra 10 ezer lejt adott és 
bejelentette, hogy az ünnep után na- 
gyobb összegü segélyt fog Tanaseek ré- 
szére kiutalni. AÁ Dimineata gyüjtése 
pedig erre a célra eddig közel félmilliót 
aredményezett. 

A KAMARAI MANDATUMOK EL. 
OSZTÁSÁNAK KÉRDÉSE 

(BUCURESTI.) A politikai tényezők 
még mindig a kamarai mandátumok 
losztásának keérdése foglalkoztatja. A 
Dimineata ugy tudja, hogy a 387 elosz- 
tásra kerülő mandátumokból a 2 száza- 
ékot el nem ért pártok nem fognak 
észesülni Ahol valamelyik kerületben 
egy lista abszolut többséget ért el, 
iránylagosan fogják elosztani a mandá- 
umokat. A lap számitása szerint 
a 387 mandátum elosztása a követ- 
kező lesz: A liberálisok 154, a nem- 

zeti parasztpárt 82, Mindent a ha- 
záért 66, nemzeti kereszténypárt 
(Goga-Cuza) 40, Bratianu György 
17, Magyar Párt 19, Junián 9, ösz- 
szesen 387. Eszerint összesen csak 

(BUDAPEST.ó A véletlen révén tud- 
tam meg, hogy Hailé Szelasszié, volt 
négus magyar orvosának a felesége 
Pestre érkezett és a Váci-uccában lakik, 
itteni rokonainál. Neve: P.-né Skallát 
Mária, válófélben van az urától és tán- 
cosnő... 
Hatalmas, hatszobás lakásban fogad 

Skallát Mária. Mikor benyitok, éppen 
fantasztikus kosztümben táncot lejt egy 
gramofon egzótikus tam-tam hangjaira, 
Legsötétebb Abesszinia a Belvárosban! 
- Ujságiró? Ennek most örülni kell, 

ugy-e? 
- Igen, müvésznő, igyekezzék örven- 

dezni, ez igy illik... 

Leállitja a gramofont, 
gyujt és beszélni kezd: 
- Férjem a négus háziorvosa volt. 

A háboru kitörésekor a harrari svéd 
kórház főorvuosa lett, aztán Adenbe uta- 
zott, jelenleg ott él. 
- Miért váltak el? 
- Ne higyje, hogy meguntuk egy- 

mást, de ő most Indiában a lepraellenes 
küzdelem élén áll. Sir Bahadar Sink- 
Puri, az „Indián Red Cross Moveme- 
ment ágainst leprosy elnöke most 
akarja magával vinni a legsötétebb 
helyekre, ahova én nem akarom kö- 
vetni. 

cigarettára 

„NAGY HIPOCHONDER VOLT 
AZz ÖREG- 

- Meséljen valamit a volt négusrél... 
- Nagy hipochonder volt az öreg, 

állandóan 6-8 orvos lebzselt körülötte. 
A férjemet nagyon szerette, mert ő 
tudta legjobban megnyugtatni. Én négy 
évig éltem a trópusok alatt. Legfőbb 
szenvedélyem az ősi néger táncok ta- 
nulmányozása volt. Meg akarom szün- 

lyozására. 

lesz pariamenii k rBoarin mandiiummai - őlcisége pek tartamára Szinajába helyeziette at udvartartasá- nak szeknelyei 
(BUCURESTL) Az udvari marsalli 

Gramofonos interju a volt 
negus mayar házlorvosá- 
nak táncosnő-feleségével 

benszülöttek eddig teljesen feltáratlan 
olklorja. 

A szavazatok és mandátumok arány- 
ümának kiszámitása a pártok orszá- 

gos szavazatcredménye alapjántörténik 
A 2 százalékot országosan el nem 

tervényhozásból - 
epviselete 

az ünne- 

7 párt kapna képviseletet a kama- 
Tában. 

A Dimineata hiradása magánjellegü, 
még hivatalos megerősitést igényel. 

A 2 SZAZALÉKOT EL NEM ÉRT 
PAÁRTOK KIMARADNAK 
A TÖRVENYHAZBÓL 

A központi választási bizottság egyéb- 
ként a mandátumok elosztására vonat- 
kozólag közleményt adott ki, amely a 
következőket mondja: 
- A szavazatok arányszámának ki- 

számitása az egyes pártoknál az orszá- 
905 és nem a megyei eredmények alap- 
ján történik. A mandátumok elosztása 
is ennek megfelelően fog megtörténni 
és azok a pártok, amelyek nem érték el 
1 2 százalékot, országos viszonylatban, 
teljesen kirekesztik a mandátumokból 
való részesedésből. 

PIHENÖZIK AZ ELLENZEK 
Az ellenzéki pártvezérek közül Miha- 

ache és Madgaeru ma térnek vissza a 
fővárosba. 
Maniu az utébbi napokban kissé 

meghült 
és ezért egészségének teljes helyreálli- 
ásáig lakásán tartózkodik, 
Gr. Filipescu, a konzervativ párt 
elnöke ma reggel 2-3 heti tdőtar- 

tamra külföldre utazott, 
öbbek között Párisba is ellátogat. 

-- 

a néger táncokban nincs dallam, csak 
ritmus. Nagyon is dallamosak ezek a zeneszámok, éppen ebben különböznek 
az amerikai néger zenétől, Amerikából 
már kaptam is meghivást, hogy a new- 
yorki folklore intézetben tartsak elő- adást az afrikai népi táncokról. Arról is Szó van, hogy esetleg exrpediciót 
szervezünk, hogy gramofonra vegyük egyes feltáratlan vidékek zenei moti- 
vumait. 

AZ EGZŐTIKUSOK VILÁGA 
Most megkérem Skallát Máriát, hogy 

táncoljon el valami ősi, néger táncot. 
Kikeres egy érdekes gramofonlemezt 
és amint a zene megszólal, szinte transz 
ba esve táncolni kezd, fantasztikus, 
soha nem látott táncokat. Arca egészen 
elváltozik, valóban megihleti a zene. 
- Budapesten nem akar fellépni? 

kérdem csodálkozva. 
- Még nem gondoltam rá, nem tu- 

dom, lenne-e itt megfelelő érdeklődés 
az ilyen fajta produkciók iránt. Ez leg- 
inkább Amerikában vonzza az embere- 
ket... Az én specialitásom elsősorban 
a galla négerek tánca, meg a kenyai 

Skallát Máriát csak az egzótikus dol- 
sok érdeklik, szobájában is csak tigris- 
bőrök és strucclegyezők, számára tulaj- 
donképpen Európa az exotikum... 
Néhány perc mulva ujra feláll, meg- 

inditja a gramofont és már el is felej- 
tette az egész interjut... 

ért pártok kima- 
A Dimincota szerini csak 

költük a 

ör. Elekcs Déncs 
manaammanea 

A székely társadalomnak sulyos gyá. 
sza van. A közéleti mozgalmak egyik 
tevékeny és áldozatkész arcosa 
Elekes Déns unit. egyházi 
főgondnok, ügyvéd és 
éves korában Székelykereszturon sziv- 
bántalmak következtében hirtelen meg 
halt. Elekes Dénes az unitárius egyház- 
nak, amelynek hü fia volt, érdekeit mindig lelkesen szolgálta és védelmez- 
te, sokat fáradozott a székelykereszturi 
imnásium megmentéséért és ugyan. 
akkor egy ott létesitendő gazda: is 
kola megteremtése érdekében is tevé. 
Kenyen munkálkodott De a szövetkezeti 
mozgalom és sok más magyar ügyis 
eet hasznos és önzetlen fáradozásai 
Ezeknek az intézményeknek a számára 
sulyos csapást jelent dr. Elekes Déne 
java férfikorban történt elvesztése Dr. 
Elekes Denes temetése december 28-án, 
kedden délután 3 órakor lesez Székely- 
kereszturon az unitárius egyház szer- 
tartása szerint és azon Kolozsváron ugy 
az unit. egyház, mint a szövetkezeti 
központ és az Erdélyi Gazdasági Egylet, 
amelynek lelkes vezetőségi tagja volt. 
képviseltetik magukat. De előrelátható. 
lag a tisztelők és barátok hatalmas tá: 
bora is megjelenik a temetésen. A nagy- számu rokonság mellett Gyallay Papp 
Sándor, a fiatal erdélyi költő, a „Jó- 
estétt" belső munkatársa apósát gyá 
szolja az elhunyt magyar közéleti ve 
zetőemberben. a 
7 vvvvYvvvvvvVV? 

ötven éve áévban töl 
a telet 

Viscosinból jelentik: Gehrke Artur 
korcsmáros nemrég lefeküdt, ho gyer 
nekkori szokása szerint a hat téli hóna- 
pot ágyban töltse. Azt niitja, hogy gyo- 
norbaja miatt nem tudja elviselni a téli 
nideget, de akik jól ismerik, azt tartják, 
10gy mint gyermek azért feküdt le téli- 
e hogy ne kelljen iskolába járni. Gehr- 
ke több mint száz kiló sulyu és ennek 
megfelelően eszik és iszik. A hat téli 
hónap alatt nem borotválkozik és nem 
vágatja le a haját. 
/vvvvvVvvVvvvVvvvvvvV 

Mi mindent kilodásol 
a japan tilmcenzura? 

(LONDON.) A Contemporary Japán 
egyik leutóbbi számában Tokui Seno a 
japán filmeenzuráról irt érdekes cik- 
tet. Filmet Japánban általában két ok- 
ból tiltanak be: vagy defetista és béke- parát beállitottságukk miatt, vagy pedig 
1 japán nép becsületének, nemzeti érzé- 
sének megsértése miatt. Többek között betiltották a „The Princess Comes 
Aceross cimű filmet azért, mert ott egy jJapán detektiv, aki külföldi detektivek- 
el dolgozik együtt, egyik hibát a má- 
sik után követi el, igy a film rossz fényt 
vet a japán népre. Éppen ezért azokat 
a jelenefeket, ahol a japán detektiv hi- 
bázik, ki keli vágni. A Lázadás a 
Beuntyn" cimű fiímet betiltották azért, 
mert egy hadihajón bekövetkezett láza- 
dást ábrázol. a Mary of Scottland, 
valamint a The King Steps out" ci- 
mű filmet betiltották azért mert ural- 
kodóházak életét mutatják be kedvezől- len szinben. A Sceku Ohfuna Studió: ban készült „Egy asszony élete" cimű 
ilmet nem engedélyezték azért, mert 
ott egy kitünő és jellemes külföldi sze- 
repel, egy rosszindulatu japánnal szem- 
ben. Tilosak az olyan filmek, illetőleg 
az olyan jelenetek, amelyek gyujtoga- 
ást vasuti vagy villamosvasuti sza- 
botázst, berörést vagy ganosztevő-trük- 
köket mutatnak be. Tilosak az ugyne- 
vezett borzalmas jelenetek, tilosak az 
lyanok, amelyek rendőrök gyalázását, 
kormányhivatalnokok megvesztegeté- 
sét mutatják be Évente körülbelül 
0-60 filmből vágnak ki jeleneteket. 
Tilos téma a házasságtöréssel foglal 
kozni, minden erre vonatkozó jelenetet 
zó nélkül törlik. Magától értetődő 

tetni azt az európai balhiedelmet, hogy 
tilosak, az erotikát csak surló jelé 
tek is. 

dr. 
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((CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kiskereske- 
dők és kisiparosok könyvvezetesi kote- 
lezettségének kérdése már tengeri ki- 
gyóvá dagadt és nem is foglalkoznánk 
a kérdéssel, ha nem általános közérdek 
tenné indokolttá. Ismeretes, milyen szé- 
lesmedrü vita alakult ki abban a kér- 
désben, hogy a kiskereskedők és a kis- 
iparosok - a vonatkozó törvény egy- 
másnak ellentmondó magyarázatai koö- 
zepette - kötelesek-e vagy sem üzleti 
könyveket vezetni? Szakértők és szak- 
irók a kérdésben egymástól eltérő állás- 
pontot foglaltak el, a különböző szak- 
mai érdekképviseleti szervek, a keres- 

kedelmi és iparkamarák, a Kereskedő 
Tanács, Sfatul Negustoresc, a Kisiparo- 
sok Szövetsége és mások foglalkoztak 
és foglalkoznak állandóan a kérdéssel 
és kifejtették sorozatos emlékiratokban 
a pénzügyminiszter előtt, hogy a kiske- 
reskedők és kisiparosok a vonatkozó tör 
vény helyes értelmezése szerint nem ke 
telesek üzleti könyveket vezetni, de fel- 
készültségük, foglalkozásuk és berendez 
kedésük következtében nem is tudhat- 
nak ennek a vállalt kötelezettségüknek 
eleget tenni. A pénzügyminiszter állan- 
dóan kitért és jelenleg is kitér a kérdés 
végleges és rdemi eldöntése elől, de be- 
látva, hogy a törvény intézkedéseinek 
szigoru végrehajtása sem az államkincs 
tár, sem az érdekeltek szempontjából 
nem lévén kivánatos, a folyó evi junius 
havában - mint megirtuk - rendele- 
tet adott ki, amellyel ugy a kiskereske- 
dőket, mint a kisiparosokat a könyvve- 
zetési kötelezettség alól átmeneti jel- 
leggel, ideiglenesen mentesiti, addig is. 
amig a kérdésben a törvény rendelke- 
zései szellemében és a két érdekelt tár- 
sadalmi és gazdasági osztály érdekei- 
nek megfelelően véglegesen dönteni fog. 
A legujabb pénzügyminiszteri rendel- 
kezés szerint - mint megirtuk - a kis- 
kereskedőket és kisiparosokat az 1938. 
évi április 1-éig mentesitette a pénzügy 
minisztérium az üzleti könyvek vezeté- 
sének kötelezettsége alól. 

A romániai kiskereskedők és kisipa- 
rosok a pénzügyminisztérium ismételt 
rendelete alapján természetesen mente- 
sitve éreztek magukat a könyvvezetés 
kötelezettsége alól és sem a pénztár- 
naplót nem fektették fel, sem pedig az 
üzleti leltárt nem készitették el. Ilyen 
előzmények után kellemetlenül lepte 

meg a kolozsvári kiskereskedőket és 

kisiparosokat, hogy a repülőbélyeg al- 

kalmazását ellenőrző hivatalos közegek 
megjelenve üzleteikben és mühelyeik- 
ben, a kihágási jegyzőkönyvek egész 
tömegét vették fel ellenük, mert nem 

kiskereskedők és kisiparosok hiába hi- 

vatkoztak a pénzügyminisztérium két 

felfüggesztő rendeletére, a kihágási 

jegyzőkönyveket felvették, 1 
pénzbirságokat az ellenőrző közegek ki- 

rótták, sőt legujabb értesülésünk sze- 
rint - a birósás Kolozsváron már le is 

a magas 

A könyvvezetési kötelezetiséé teltüggesztése mnem vonnatkozik a repülőbélyesre 
Dár a kiskereskedők és kisipárosok könyvvezetési kötelezetiségét a jövő 
évi ápruis i.-id ledüédeszietlék, a renülőbeyeset ellenorző közcsek tö 

megcsen veszik tel a kihágási jegyzőkönyvenet az üzieti hönyvek nem vezeteése miat 

tudták felmutatni üzleti könyveiket. A 

eese 

1ó, olcsó, 
finom és 

tartós paplant, törülköző, 

férfi és női fehérnemü- 

anyagok nagy választék- 
ban, 

MAGAZINDE PLAPOME 
CAL. REG. FER- 

DINAND, 

udvarban. 
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utasitotta a kiskereskedő, illetve kisipa- 
ros felebbezését a nemzeti repülőalap 
képviselőjének olyan jogi érvelése alap- 
ján, hogy a pénzügyminisztériumnak a 
könyvvezetési kötelezettséget felfüg- 
gesztő rendelete nem vonatkozik a re- 
pülőbélyeg-alapra. 
A birósági itélet tehát marasztalta a 

teljesen jóhiszemüen eljáró kiskereske- 
dőt és kisiparost, aki most kénytelen 
lesz a sulyos pénzbirságot megfizetni. 
Lapunk állandóan és rendszeresen tájé- 
koztatta az érdekelt kisiparosokat és 
kiskereskedőket a könyvvezetési köte- 
lezettség kérdésében és felelőssége tu- 
datában most sem ajánlhatja az rde- 
kelteknek, hogy a pénzügyminiszteri 
telfüggesztő rendeletre való hivatkozás- 
sal mellőzzék az üzleti könyvek vezeté- 
sét. Véleményünk szerint a kiskereske- 
dők és kisiparosok saját érdekükben 
járnak el, ha a kirótt birságok és jegy- 
zőkönyvek megsemmisitésével járó költ 
séget és izgalmas jogvédelmi eljárást 
megelőzve beszerzik és vezetik a tör- 
vényben előirt üzleti könyveket, annál 
s inkább, mert sorozatos birósági itélet 
erősitette meg a nemzeti repülőalap jogi 
képviselőjének azt az álláspontját, 
smely szerint: ha a pénzügyminiszteri 

„lóestét 

tárgyalt két ilyen kihágási esetet és el-] natkozólag fel is függesztették átmeneti 

endeletek a kincstári bélyegekre v0- 

a hazáért pári 

(BUCURESTI.) Politikai körökber 
éelénk szóbeszéd tárgya: 
Milyen lesz a kormány helyzete a 
választások után, miután nem kap- 
ta meg a leadott szavazatok negy- 
ven százalékát és igy a választási 
törvény értelmében nem igényelheti 
a prémiumot, azt a választási jutal- 
mat, amelyet a szavazatok negy- 
ven százalékát elnyert párt részére 

biztosit a vonatkozó törvény. 
A helyzetre élesen reávilágit Manit 
Gyulának, a nemzeti parasztpárt elnö- 
kének a lapok részére adott ujabb po- 
litikai nyilatkozata. Maniu többek kö- 
zött a következőket mondotta: 
- Nemcsak a mi pártunk megyei ta- 

gozataiból beérkezett jelentések, 
de a belügyminisztérium hivatalos 
megállapitása szerint is kétségtelen 
megállapitást nyert, hogy a libe- 
rális kormány nem kapta meg a 
szavazatok negyven százalékát 

és igy nem élvezheti és nem igényel- 
heti a választási törvényben előirt pré- 
miumot. 

Senki előtt sem lehet jelentéktelen 
ez a rendkivüli tünet, amelyre ed- 
dig nem volt példa Románia poli- 

tikai történetében 

és ez a körülmény döntő befolyásu kell 
legyen a legközelebbi politikai esemé- 
nyekre. 
- Ha majd a szenátusi választá- 
sok végeredménye is ismeretessé 

válik, uj nyilatkozatot adok, 
amelyben leszögezem és ismertetni fo- 
gom a nemzeti parasztpárt politikai 

1 magatartásának uj irányovanaiait. 

Tatarescu miniszterelnök 
kormányzási együttmüködést kisé- 
rel meg a nemzeti parasztpárttal, 
vagy a Mindent a hazáért pártta 

A Hiberális pári 600 erer szavazáatlot vesztett az idei 
választasokon, a veszícség negyrészét nedid a Mindeni! 

könyveinei el 
szerint Románia poli ikail történetéeben mésg nem voli 
nélda arra, hogy a korménypéri ne nyerje el a sza- 
vazalok neuven százal kat - február 27.-ém nuilik 
meg a parlament uj ülésszaka 

jelleggel a kiskereskedők és kisiparosok 
könyvvezetési kötelezettségét, ez a fel- 
függesztés nem vonatkozik a repülő- 
belyegekre, amelynek lerovását az üz- 
leti könyvekben a felülvizsgáló közegek 
rendszeresen ellenőrzik és amelynek le- 
róvását éppen az üzleti könyvek hiánya 
és nem vezetése miatt az érdekelt kis- 
kereskedő és kisiparos nem tudván bi- 
zonyitani, kénytelen megfizetni a ma- 
gasösszegü pénzbirságokat. 
Az érdekelt kiskereskedők és kisipa- 

rosok joggal kérik és sürgetik a pénz- 
ügyminisztériumot: azonnal adjon ki 
olyan kiegészitő rendeletet a repülő- 
alapot kezelő légügyi minisztériummal 
egyetértésben, amely szerint a könyv- 
vezetési kötelezettség felfüggesztése a 
repülőbélyeg alkalmazásával kapcsola- 
tosan is érvényben van és ilyen közös 
intézkedéssel mentesitse ezt a két jelen- 
tős társadalmi és gazdasági osztályt az 
ellenőrzéssel kapcsolatos zaklatásoktól, 
izgalmaktól és a repülőbélyeg ellenőr- 
zését végző közegek részéről felvett ki- 
hágási jegyzőkönyvek alapján kirótt 
sulyos pénzbirságoktól, valamint a költ- 
séges, de legtöbb esetben mégis ered- 
ménytelen jogvédelmi kisérletezésektől. 

Nagy Lajos 

myereségkéni - Maniu 

Hogyan fognak megoszlani a kép- 
viselői mandátumok? i 

Az uj képviselőház erőviszonyainak 
kialakulása rendkivül érdekes lesz. 
A liberális párt, amely a szavaza- 
toknak 37.5 százalékát érte el, 145 
képviselővel fog rendelkezni, a 
nemzeti parasztpárt képviselőinek 
száma 80 lesz, a Mindent a hazáért 
pártot 60-63 törvényhozó fogja 
képviselni, Cuza-Goga pártjának 
33 képviselője lesz, Gh. Bratianu 
pártja 14 mandátumot kap, a radi- 
kális parasztpárt Iunian vezetésé- 
vel 8-10 mandátumra számithat, 
mig a kisebb pártok közül a szo- 
ciáldemokrata pártnak 3-4 kép- 
viselője, Argetoianunak, Averescu- 
nak és a Zsidóő Pártnak 1-3 kép- 
viselője lesz az uj parlamentben. 
A Magyar Pártnak tudvalevően 
körülbelül 18-20 képviselője kerül 
be a törvényhozás házába. 

Az adott helyzetben tehát az ellenzéki 
pártok többségben vannak és éppen 
ezért / 

a liberális pártkormány több párt- 
nak együttmüködési kezdeménye- 
zést tett, hogy a kormányzás za- 
vartalanságát biztosithassa. Az 
együttmüködési tárgyalások azon- 
ban eddig nem vezettek eredmény- 
re és igy megoldatlan még mindig 
az a kérdés, hogy mi lesz az előre- 
láthatóan február 27-én megnyiló 
törvényhozási ülésszakon? Eddig 
csak az bizonyos, hogy a válasz- 
tásokat nem lehet megsemmisiteni, 

rensét erkölcsileg tönkretegye. 

alakuló 
le- 

folytatja a mandátumok igazolását 
és azután kezdi meg érdemleges mun- 
káját. , 
Ha a megalakulás és a mandátumok 

hanem a képviselőházat 
ülésre kell összehivni, amely 

igazolása sok vitája után a kor- 
mánnyal szemben felvetik a bizal- 
mi kérdést, ugy a jelenlegi hely- 
zetben legalább is kétséges, hogy a 
387 törvényhozó közül a többség a 
bizalmát nyilvánitaná a Tatarescu- 

kormány iránt. 

Ha a bizalmatlansági inditvány nyerne 
többséget, ugy sor kerülhet a kormány 
lemondására, a parlament feloszlatásár 
és az uj választások kiirására. 

Mit vesztettek a liberálisok és 
mennyit nyert a Mindent a hazáért 
párt? 

A választási eredmények tüzetes 
vizsgálása azt bizonyitja, hogy 

a liberális párt, amely az 1933. év- 
ben egymillió 518 ezer 864 szavaza- 
tot kapott, a mostani választáson - 
bár a Vaida vezetése alatt álló Ro- 
mán Fronttal, Iorga csoportjával 
és a szászokkal volt választási 
egyezményben mindössze 971 ezer 
szavazatot kapott, a négy év előtti 
választási eredménnyel szemben 
tehát elvesztett közel 600 ezer 

szavazatot. 

És ha figyelembe vesszük, hogy a Min- 
dent a hazáért párt, amely az 1933. évi 
választásokon nem vett részt, most 430 
ezer szavazatot kapott, ugy könnyen 
megállapitható, hogy főleg ez a párt 
hóditotta el a liberális párttól a szava- 
zókat, mert a többi pártoknak az 1933. 
ávi választási eredménye csak jelenték- 
telen, vagy csak kisebb mértékben mó- 
dosult az idei választások alkalmával. 
Azt a veszteséget tehát, amelyet a libe- 
rális párt szenvedett el az idei válasz- 
tásokon, főleg a Mindent a hazáért párt 
könyvelheti el nyereségként. 

át- 

Létrejöhet-e a kormányzási együtt 
müködés a liberálisok, a nemzeti 
parasztpárt, vagy a Mindent a 

hazáért párt között 

Az adott helyzetben 
Tatarescu miniszterelnök, hogy 
kormányának sikeres muüködését 
biztosithassa és a többséget meg- 
szerezze, kormányzási együttmükö- 
dést kisérel meg a nemzeti pa- 
rasztpárttal, vagy Mindent a ha- 

záért párttal. 

Ezek a kisérletek azonban eddig siker- 
telenek maradtak és 
nincs az a szakavatott, benfentes 
politikai jós, aki bizonyossággal 
meg tudná mondani, mit hoz az 
ország belpolitikai életben a legkö- 

zelebbi jövő 

és mi történik a törvényhozás házainak 
a február 27-iki megnyitása után, ami- 
kor kétségtelenül felvetik a bizalmi 
kérdést a Tatarescu kormánnyel szem- 
ben. 
ee 

Szabadlábra helyezték 
a Donuolut ifüszerlonrási 

üdy ecsuik szereplőjét 

(CLUJKOLOZSVÁR.) A helyi itélő- 
tábla vádtanácsa a napokban foglalko- 
zott Kain Lipót Motilor-uti kereskedő 
fogvatartásának ügyével, aki ellen a 
vizsgálóbiró azért rendelte el a vizsgá- 
lati fogságot, mert a kereskedő a vizs- 
gálat menetét tévutra akarta vezetni, 
Gergely László szolgalegény ugyanis 
15 ezer lej értékü füszerárut lopott 
Schmill kereskedőtől és az árut Kain. 
nak adta el. Gergely ellen lopás, mig 
Kain ellen bünrészesség cimén indult 
meg az eljárás, mert az a gyanu merült 
fel, hogy ő volt a felbujtóó Nehány 
nappal később azonban Gergely Kain 
kiséretében megjelent a rendőrségen, 
ahol vallomását módositotta olyan ér- 
telemben, hogy a felbujtó nem Kain, 
hanem Schmill volt, aki a saját üzletét 
fosztotta ki és az árut becsempséztette 
a Kain lakásába, hogy ezáltal kongur- 

Miután 
a vizsgálóbiró a vallomás módositásban 
a Kain kezét látta, letartóztatta őt, de 

nem lehet uj választást elrendelni, a táblai vádtanács szabadlábra helyezte. 



.... 4. OLDAI „loetét 
e 

Az 1938. évi március 31.-ié 
meghosszabbiiották a vas- 
uti nyusdijasok jeduvál- 
tásra jogostó arciépes 

idazolványait 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A CFR vezér 
igazgatósága rendeletet adott ki, amely 
nek értelmében a vasuti nyugdijasok 
kedvezményes utazásra jogositó arcké- 
pes igazolványainak érvényességét 

a jövő évi március 31-éig meghosz- 
szabbitották. 

A teljes ingyenes utazásra jogositó iga- 
zolványi ürlapot azonban az érdekeltel 

t az 19837. évi december hónap va- 
lyik napjáról kelteztessék és sem- 

mi esetre sem az 1938. január hónapjá- 
nak valamelyik napjáról, mert ebben 
az esetben 

az ürlap elveszti érvényességét. 
Az ugynevezett személyzeti rezsijegyek 
kiállitására szolgáló ürlapok is érvény- 
ben vannak az 1838. évi március 31-ig 
ezekre azonban 75 százalékos kedvez- 
ményü utazásra szóló jegyet csak ab- 
ban az esetben bocsát ki a vasuti jegy- 
pénztár, ha az igazolvány tulajdonosa 
2z 1938. első negyedére, tehát a jövő 
évi január-március hónapra az iga- 
zolványba beragasztotta 

az utadó befizetését igazoló bélye- 
geket, 

amelyeket a vasuti pénztárak árusita- 
nak. A vasuti szabad és kedvezménye: 
jegyek váltására jogositó arcképes iga- 
zolványoknak az 1938. évre szóló érvé- 
nyesitését a jövő évi január hónap kö 
zepén kezdi meg a kolozsvári kerületi 
igazgatóság jegykezelő osztálya és a lát. 
tamozás, illetve érvényesités pontos idő- 
pontjáról annak idején részletesen fog- 
juk tájékoztatni az érdekelteket. 
vyv 

- Elhalasztják a kincstári adókiveté- 
seket. Értesüléseink szerint a pénz- 
ügyminisztériumban rendelettörvény el 
készitésével foglalkoznak, amelynek ér- 
telmében az 1938. április 1-én lejáró 5 
éves házadókivetési időszakot egy év- 
vel meghosszabbitják. Ennek folytán az 
uj adókivetések csak 1939. januárjában 
fogják kezdetüket venni. Eddig az 
ideig az 1932. év végén és az 1933. év 
elején megállapitott bérértékek alapján 
kell a házadót s a kincstári pótadókat 
fizetni. 

- A bérlő nem akadályozhatja meg 
a ház tatarozását. Több oldali érdeklő- 
désre közöljük, hogy a bérlő nem el- 
lenezheti a ház tatarozását és a házon 
szükséges helyreállitási munkálatok 
eszközlését. Ugyancsak nem gátolhatj: 
meg a bérleti helységekben halasztást! 
nem türő helyreállitási munkálatok el 
végzését sem. A bérbeadó azonban kö. 
teles a munkákat késedelem nélkül és 
a bérlővel szemben kiméletes módor 
elvégeztetni. A munkák befejezése utár 
pedig a bérbeadó köteles minden hibát 
vagy rongálást azonnal helyrehozni é 
minden szemetet eltávolitani. 

- Véres családi dráma Gyöngyö: 
mellett. Gyöngyösről jelentik: A közel 
Gyöngyösboros községben véres csalá- 
di dráma történt. Tóth János kisbirto- 
kos nemrégiben elkergette hazulról a 
feleségét és 14 éves fiát. Tóth most disz- 
nótort rendezett. Javában folyt a mu- 
latság, amikor betoppant oda az asz- 
szony fiával együtt és részt kértek a 
mulatságból. Tóth előbb kiutasitotta 
őket, majd amikor az asszony azt han- 
goztatta, hogy nem hajlandó távozni 
mert a disznót ő hizlalta fel és abból 
részesedni kiván, a házaspár dulakodni 
kezdett. Az asszony eközben felkapta a 
disznóölő kést és azt teljes erővel ura 
hasába döfte kétszer is. A dulakodá: 
során az asszony is sulyosabban meg- 
sebesült. Tóthot reménytelen állapotba1 
szállitották a kórházba. Az asszonyt 
szintén kórházba vitték, ahol őrizet 
alatt tartják. 
- Elrabolták a djeliremi kormány- 

zót és kisérőit. Jeruzsálemből jelentik 
hogy a Damaszkuszban levő Djelirem 
tartomány kormányzóját és négy kisé- 
rőjét a banditák elrabolták, amikor a 
tartományban szemlét tartott. A bandi- 
ták magas összegü váltságdijat követel- 

Ujpest-V 

(BUDAPEST.) Viszonylag gyenge érdek- 
ődés mellett - 4000 néző előtt - ját- 
zották le a Hungária-uti pályán az Ujpesi 

-Venus labdarugó mérkőzést, amelyet az 
tjpestiek 

csak hatalmas küzdelem után nyer- 
ték meg 2:1 (1:0) arányban. 

A mérkőzést fagyos, havas pályán ját- 
zották le. A bukarestiek a mutatott játék 
apján nem érdemelték meg a vereséget 
Döntetlen eredmény inkább megfelelt 
solna az erőviszonyoknak. 
A két csapat összeállitása: 
Ujpest: Sziklay, Futóó AÁdám, Seress 

Szücs, Balogh, Pusztay, Vincze, Hidasi 
Kállay, Zsengellér. 
Venus: Jordachescu, Sfera, Albu, Bar- 

ulescu, Gain, Feraru, Ploesteanu, Bo- 
lola, Humis, Petea, Gruin. 

Változatos játék után a 9. percben esik 

Berlin-Páris 9:3 (0:0). Berlinben mér- 
között a két ország rugby csapata: a né- 
netek győzelme hatalmas meglepetés 
eltett. 

A Szajna átuszó bajnokságát ebben a 
wvben Ferenczi nyerte 2 p 43 mp-es ered. 
ménnyel. A versenyt 4 fokos hidegber 
iszták le. 

Jó eredmények a BKE korcsolyázó ver 
enyén. A BKE a városligeti müjégpályár 
Karácsony első napján versenyt rendezett 
imelynek eredményei a következők: 3506 
m: 1. Vincze 55.6 mp. 1000 mő 1. Hidvég 
1 p 37.9 mp, 5000 m: 1. Ladányi 5 p 9.6 
mp. 10.000 m: 1. Hidvégi 19 p 8.6 mp. 
Kispest -Gibraltár válogatott 3:2 (2:1) 

A kispestiek, betetőzték Gibraltárban a 
magyar csapátok ragyogó karácsonyi por- 
tyateljesitményeit: szép játékkal győztek 
Magyar jéghokkigyőzelem Garmisehbar 

A Budapesti Korcsolyázó Egylet jégko 
ong csapata a Viener Einslaufverei 
gyüttesét a Gamischpartenkircheni jés 
corongtorna keretében 4:3 (3:1, 0:0, 1 
uányban győzte le. R Riesersee csapa 
edig 2:2 arányban mérkőzött a Vien 
2inslaufverein együttesével. 
Bukarest vegyes-Ankara válogatott 2. 

(2:2). A bukaresti csapat első törökorszá 
portyamérkőzését Ankarában játszott. 
ihol a helyi válogatott ellen döntetlenü 
narcolt. A bukarestiek góljait Jordache é 
3hica Popescu lőtték. 
Ferencváros-La Valetta City 3:1 (1:1) 

La Valettában a Fradi iskolajátékkal győ 
ött Sárosi dr. (2) és Tánczos góljaival. 
Hungária-Belenenses 1:1 (1:0). Lissza 

onban mérkőzött tegnap a magyar ba' 
10k, de nem tudott győzni: csupán dönte 

nus 2:1 (1:0) 
Csal küzdelem után eyőztek az ujpesilek a román 

bajnok telett 
az első gól. Sfera a kapu előtt 20 méter- 
wyire felvágja Zsengellért, aki a megitélt 
szabadrugásból kapufára lövi a labdát 
Pusztay elé kerül a labda és kapuba to- 
vábbitja, 1:0. A félidő végéig a Venus ál- 
andóan támad, de nem bir a pompásan 
nüködő ujpesti védelemmel. 
Szünet után a 10. percben Gruin be- 

adásából Bodola egyenlit 1:1. A 16. percben 
5fera elengedi Zsengellért, aki kijátsza a 
védőket és közelről belövi a győztes gólt. 
A mérkőzés végén a Venusnak alkalma 
nyilik egyenliteni, de a csatárok lövését 
1em kiséri szerenese. 
Az ujpestiek együtteséből Sziklay- 

-Futó-AÁdám közvetlen védelem hatal- 
mas munkát végzett. A Vénusból Jordac- 
hescu, Gain és Bodola váltak ki. A Venus 
szerdán a magyar válogatottal mérkőzik. 

. 

lennel kellett beérje. A Hungária gólját 
Müller lőtte. 
Olasz kunpa. Juventus-Alexandria 1:0 

imbrosiana-Bari 5:1, Bologna-Spal 4:1 
Napoli-Roma 4:2, Brescia-Genova 8:1 
/enezia-Atalanta 1:1. 
Bécsi eredmények. Austria-Grazer 2:1, 

Nacker (Bécs.-Wacker (Wiener Neustad 
1:0 (2:0), Favritner AC-Wiener Neustaed- 
er 1:1. 

Összeállitották a Venus ellen szerdán 
zereplő magyar válogatott csapatot: Csi- 
tós, Miklósi, Fekete, Gyarmati, Szücs 
3Jalogh, Pusztai, Vincze, Szendrődi, Zsen- 
ellér, Horváth. 
BKE I.-BETE 4:0 (2:0, 1:0, 1:0). Magyar 

égkorongbajnokság. 

Magyarország harmadik! A Nemzeti 
port legutóbbi számában összeállitotta az 
urópai atléta ranglistát. Esezrint: 1. Né- 
letország, 2. Svédország, 3. Magyarország 
Finnország, 5. Anglia, 6. Olaszország 

LULengyelország, 8. Norvégia, 9. Francia- 
rszág, 10. Hollandia, 11. Ausztria, 12 
wájc, 13. Esztország, 14. Görögország, 15 
ánia, 16. Belgium, 17. Jugoszlávia, 18 
ománia, 19. Törökország, 20. Portugália. 
Nagybányai teke-sport. A kuglisport leg. 

tóbbi barátságos mérkőzéseinek eredmé 
yeil a következők: Viktorla-Stejar 27 fa 

a Victoria javára. Berans. Stejar-Victori: 
14 fa, a Stejar javára. Victoria -Gutin 6 
a. Gutin-Eke 21 fa. Gutin-Victori: 
"gyéni mérkőzések dijakkal: I. Maguer Ti 
adar (Gutin) 18 fa. - II. Puklus Istvár 
Victoria) 16 fa, rádobás 7. - III. Stibl 
ózsef (16 plusz 6 (Victoria.) IV, Dézsi Ká- 
oly (Victoria) (16 plusz 5 báb). 

- A Magyar Párt tagozatának fontos 
közérdekü felhivásal A Magyar Párt 
elhivja a polgárság mindazon tagjait 
kiknek választói joguk még nem let 
endezve, hogy sürgősen jelentkezzenek 
a párt irodájában, P. Unirii (volt Főtér) 
lélelőtt 9-1 és délután 4-7 óráig. Je. 
lentkezzenek: 1. Mindazok, akiknek vol 
választói joguk és azt gyakorolták is, de 
valamely okból töröltettek, vagy kima- 
radtak a választói jegyzékből. 2. Mind- 
azok, akik ezideig nem rendelkeztek vá- 
lasztói joggal és a választói névjegyzék- 
ben nem voltak felvéve. 3. Azok, akik 
21-ik életévüket az idén, vagy a tavaly 
betöltötték, de választói joguk eddig el- 
intézve nem volt. 4. Mindazon 21-ik élet 
évüket betöltött férjezett, vagy hajadon 
hölgyek, akiknek polgári iskolai vagy 
más középiskolai végzettségük van 
Mindazon állami, megyei és községi tiszt 
riselőnők és nyudijazottak, valamint 
hadiözvegyek, kitüntetettek és kultu- 
ális vagy jótékonycélu egyesületi ve- 

zető hölgyek, akiknek ezideig a választói 
joguk nem nyert elintézést. 5. Mind- 
azon 25-ik életévüket betöltött és mező- 
gazdasági adót fizető földészeink, akik 
nek mezőgazdasági kamarai választói 
joguk nem volt. Az érdekelt polgártár- 
sainkat nyomatékosan felkérjük, hogy 
mielőbb, de legkésőbb 1938. január 1-ig 
jelentkezzenek a Párt irodájában, mer' 
választói jogukat a törvény alapján fel- 
tétlenül rendezni tudjuk, 

nek. 

- KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. Mind- 
zoknak, kik feledhetetlen feleségem 
letve édesanyám, Bázsa Jánosné teme 
ésén megjelentek és részvétükkel fáj- 
lalmunkat enyhiteni igyekeztek, ezuton 
nondunk hálás köszönetet. A gyászoló 
salád. 

- Eltemették dr. Kovács Józsefet 
sSzombaton délután nagyarányu részvét 
mellett helyezték örök nyugalomra a 
ragikus ifjusággal elpusztult dr. Ko- 
jács Józsefet, a nagytehetségü fiata 
erdélyi irót és ujságirót. A temetéser 
hatalmasszámu résztvevő mellett testü 
letileg képviseltette magát a Kisebbség 
Ujságiró Szervezet és az Erdélyi He- 
likon, amelyek egyben koszorut is he- 
lyeztek el a korán elhalt fiatal iróem- 
ber koporsójára. A gyászszertartást Já. 
rossy Andor luth. lelkész, theol, magán- 
tanár végezte a lutheránus egyház szer. 
tartásai szerint és egyben szép beszéd- 
ben méltatta dr. Kovács József értéke: 
éás munkás életét, amely még sok szér 
eredményre lett volna hivatva, ha a 
halál véget nem vet ezeknek a tervez- 
getéseknek. A Kisebbségi Ujságiró Sze 
vezet részéről Zágoni Dezső, a kolozs- 
jári csoport ügyvezető elnöke adott 
negrendült szavakkal kifejezést az uj- 
ágiró társadalom mély gyászának 
Majd az elhunyt egyik fiatal kollegája 
jett örök bucsut dr. Kovács Józseftől 
ikit ezután sok-sok földi szenvedés 
atán átadtak örök pihenésre a meg- 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 25. 

évi első negyedévi automobiladó. A 
pénzügyminisztérium rendeletet adott 
ki, amelynek értelmében az 1938. évi 
első negyedévre esedékes automobiladó 
rendezésére, amely január elsejéig lett 
volna fizetendő, a jövő évi február el- 
sejéig haladékot adnak. A rendelet 
hangsulyozza, hogy a pénzügyminiszté- 
rium ujabb fizetési haladékot nem en- 

gedélyez és azokat a gépkocsitulajdono- 
sokat, akik a jövő évi február 1-éig 

nem fizetik ki az első negyedévi auto- 
mobiladót, az adóösszeg háromszorosá- 
val egyenlő pénzbirsággal sujtják. 

- Érdekes birósági döntés egy ipar- 
ebgedély nélkül dolgozó iparos ügyé- 
ben, Egy helybeli kőmüvesmester az 
általa elvégzett munka árának kifezeté- 
séért pert inditott a végzett munka vé- 
delméről szóló törvény ipari birósága 
előtt. A tárgyaláson megállapitást 
nyert, hogy a kőmüvesnek nem volt 

ság a keresetet elutasitotta, bár a 
munka elvégzését és a munkálat rend- 
ben való átvételét a kőmüvesmester 
megfelelően igazolta. 

- Be kell jelenteni a lakókat. Az 
egyenes adókról szóló törvény értelmé- 
ben a háztulajdonosk, szállodások és fő- 
bérlők kötelesek minden évben a pénz- 
ügyigazgatósághoz bejelenteni a lakók 
nevét, foglalkozását és a bér összegét. 
1938-ban a bejelentést január hónap 
folyamán kell elvégezni. Azokat, akik 
a bejelentést elmulasztják, házadójuk 
kétszeresével büntetik meg. 

- Gyilkolt a féltékenység. Párisból 
jelentik: Egy Észak-Afrikából származó 
férfi Karácsony elsőnapján Angersben 
életveszélyesen összeszurkált két nőt és 
egy férfit, akik mind haldokolnak. Az- 
után ugyanazzal a késsel felvágta ereit 
és elvérzett. A megdöbbentő dráma oka: 
téltékenység. " : 

- Riadalmat okozott az elszabadult 
párduc. A franciaországi Bourgesben 
agy ünnepség alkalmával, amelyen Ka- 
rácsony első napján tartottak, nagy ria- 
talmat okozott egy elszabadult párduc. 
Végül az egyik fára felmenekült vad- 
illatot a rendőrök lelőtték. 
vvvvvvvvvvvvvvvvVVVV 

Dádló 

I 

December 27. HETFŐ. 

Bucuresti. 13. Hirek, lemezek. 14.10. Hi- 
ek. 18. Stanescu-zenekar. 19. Előadás. 
9.15. Zenekar, felolvasás. 20. Alexandres- 
u Péter román dalokat énekel. 20.25. Si- 
iceanu és Sorbu kétzongorás játéka. 20.55 

velolvasás. 21.10. Brediceanu: A fonóban 
enemü előadása, 22.30, Hirek. 22.45: Ká- 
éházi-zene. 

Budapest I. 14.30. Szimfónikus zenekar. 
15.40. Hirek. 17.15. Előadás. 17.45. Hirek. 
8. Cigányzene. 19. Előadás. 19.20. Ének 
ongorakisérettel. 20. Előadás. 20.30, Hang- 
emezek. 21.35. Hirek 22. Kamara-zene. 
33.10. Jazz-hármas. 24,05. Kávéházi zene. 
1.05. Hirek. 

Budapest II. 19.30. Német nyelvoktatás 
21.05. Előadás. 22. Kávéházi zene. 

DECEMBER 28. KEDD. 

Bucuresti. 6.30. Torna, vidám zene, hang 
lemezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 
nirek. 13. Hirek. 13.10. Predescu-zenekar. 
14.10. Hirek. 18: Lemezek. 19.15: Lemezek 
20: Felolvasás. 20,.15: Karének. 20.40: Ma- 
inescu-Moreanu énekesnő énekel, felol- 
vasás. 21.15: Rádió-zenekar. 22.30. Hirek. 
22.45: Operett-lemezek. 
Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. Felolvasás. 11.45: Diva- 
os táncruhák. 13.05: Zenekar. 13.30: Hi- 
ek 14.30: Szalonzene, 15.40: Hirek. 17.10: 
Arányi Mária előadása. 17.45: Hirek. 18. 
Ének. 18.30: Előadás. 18.30: Hangyerse 
19.30: Előadás. 20: Cigányzene. 21: El 
adás. 21.35: Zongora-verseny, 22.15: Elő- 
adóest. 22.45: Hirek. Hanglemezek. 23.45i 

" nyugtató anyaföldnek. 
Francianyelvü előadás. 24.15: Jazz-zene 
1.05: Hirek. 

- Február elsejéig fizethető az 1938. 

iparengedélye és emiatt az ipari biró- 

.
.
.



vfolyam, 1937. DECEMBER 25. „Joest? etr 

éltestére örökre megbénult Maican 
hadnagy, a Bratianu-uccai szerelmi 

udráma főszereplőle 
tt (CLUJ-KOLOZSVÁR,) Alig rövid né-) de nyomorék lesz egész életére, mert a 

I1- hány hét mult el a Bratianu-uccai re- golyó féltestét megbénitotta. Ez a béna- 

t volveres szerelmi dráma lezajlása óta, ság, amint a jelek mutatják, valószinü- 

mmár is érvényesül az a mondás, hogy leg megmarad, ha csak nem történik va- 

minden szenzáció csak három napig lami ujabb csoda, melynek következté- 

- art". Mindenki elfeledkezett a revolve- ben meggyógyul. A beteg ettől függet- 

- lres tragédia életben maradt szereplőjé- lenül jól érzi magát, de keveset beszél, 

g ről, aki azonban még mindig és a hófe- teljesen szótlan és ha a tragédiára v0- 

- hér kórházi ágyon várja, hogy itéljen natkozólag kérdik, még nem akar nyi- 

lölötte a földi igazságszolgáltatás. Al- latkozni. 

1- kalmunk volt beszélgetést folytatni Ilyen körülmények között várja Mai- 

Maican hadnagy egyik kezelő orvosá- can hadnagy végleges felgyógyulását. 

val, aki a beteg állapotára vonatkozó- Kint az uccákon szálingozik a hó, amely 

g a következőket mondotta: 
vékony réteggel jekarja be szerelmes 

- Szinte csodával határos, hogy a nek sirját. Annak a szerelmesnek, aki- 

hadnagy az ei a sérülés után, 
me vel, amint ez utólag kiderült - 

Kará- es 

iyet fejében a golyó hagyott, életben csonykor akarta mégtartani esküvőjét. 
. . ; 

2 maradt. Az első napokban az volt a vé- De közbejött a végzet, összekuszálta alább 20 versenyző jelentkezik, a kö- kisgazda egyenként 2000 lejt, a harma- 

4 ieményünk, hogy három napon belül terveik fonalait. A Karácsony eljött és 
zépbirtokosok csoportjában 40 ver- diknak helyezett három kisgazda 

fejen- 

it feltétlenül elpusztui agyhártyagyulla- most a harmadik emeleten fekszik fe-
 senyző és a kisbirtokosok csoportjában 

ként 1000 lej pénzjutalmat kap. Ezen- 

hér kórházi ágyában, a másik pedig öt pedig 80 termelő. kivül harminc kisgazdát oklevéllel, ti- 

dásban, mert ez a fejsérülés egyenes ; g ; pedig ; , . ül zdal Ok] 

a következményének kellett volna lenme. méterrel a föld alatt. A vármegyei versenybizottság elnö- zenötöt pedig 500 lej pénzjutalommal 

De ez nem történt meg és most mar bi 
Igy végződött egy szerelem... ke a vármegyei prefektus, tagjai pedig tüntetnek ki. 

r zonyos, hogy a betegünk életben marad 
-o- a mezőgazdasági termelők szindikátusá- A z országos jellegü buzáverseny bi- 

; té t a esesseeseessesos elnöke és a mezőgazdasági kutató- ráló bizottságának elnöke a földmüve- 

intázet képviselője ü lésügyi miniszter, tagjai pedig a mező- 

z 
z országos jellezü nemzeti ver- azdasági kamarák szövetségének elnö- 

HHivatalos megállapitás 
szerini senyt Bukarestben tartják meg a et ögazdasági termelők szindi- 

kátusának igazgatója, a mezőgazdas
ági 

kutatóintézet igazgatója és több gaz
da- i 

sági szakértő. 

és annak dijai a következők: 

A nagybirtokosok csoportjában az 

első dij 25.000 lej készpénz, a második- Kolozsváron nincs munkancikülisés 

A munkanélküliek számának csök- 

k (CLUJ-KOLOZSVÁR.) Szinte hihetet- ) munkaü
gyi vezérfelügyelővel, aki a kö. nak helyezett két nagybirtokos egyen- 

. . 

lenül hangzik, de igy van: vetkezőket mondotta: ként 10 ezer lejt, a harmadiknak helye- A versenyre jelentkezni lehet az il- 

Kolozsváron nincs munkanélküliség. 
A kolozsvári munkaügyi fel- zett három nagybirtokos pedig egyen- 

letékes mezőgazdasági kamaráknál 

P Amig ezelőtt két és három évvel való- ügyelőség területén nem lehet ként 5000 lej pénzjutalmat kap. a jövő évi április 25-éig. 

k sággal ijesztően nagy volt a munkanél- munkanélküliségről beszélnii. Az A középbirtokosok csoportjában az A versénybiróság május 25-junius 10. 

k küliek száma, addig az utóbbi időkben ilvai, dornavatraii apahidai és tö- első dij 10.000 lej, a másodiknak helye- között helyszini szemlét tart azoknak a 

egyre csökkent a munkanélküliek szák visi nagy vasuti munkálatok kere- zett két termelő egyenként 5000 lej ju- mezőgaz
dáknak a birtokain és vetéste- 

ma egészen ez év novemberéig és de- setet és megélhetési lehetőségeket talmat kap, a harmadiknak helyezett rületein, akik a versenyre jelentkeztek. 

3l cemberéig, amikor is ez a szám egészen adtak ezer és ezer munkásnak. De három középbirtokos pedig fejenként A versenydijakat
 jövő évi szeptember 

ó jelentéktelenné zsugorodott. ugyanigy nagy a száma azoknak, 2000 lejt. , 8-án ünnepélyes keretek között osztják 

n Kolozsváron nincs munka- azoknak, akik a közmunkák más A kisbirtokosok csoportjában az első ki a győzteseknek. 

s nélküliség ágában vannak foglalkoztatva. dij 5000 lej, a másodiknak helyezett két - 

- Amint az a munkásszervezetek és a A munkaközvetitő hivatal . z zema ztokzkozmnooeeema 

munkaközvetitő hivatal adataiból kitü- 
müködése Reuter jelenti: 

.
.
.
 

nik, 
december első felében városunkban 

48 munkanélküli volt a grafikai 

sSzakmában, 28 a fémiparban és több 

száz az építőiparban, ami rendes 

tünet, mert hiszen az épitőipar a 

tél idején mindig pang, az épitke- 

zések csak tavasztól őszig történ- 

nek. A többi szakmában a munka- 

nmnélküliek száma jelentéktelen, 

sőt a helyi munkaügyi inspektorátus 

nem tud eleget tenni az ország minden 

részéből ide érkezett munkás-kérések- 

kentésében 
nagy szerepet visz a kolozsvári ál- 

álami munkaközvetitő hivatal, 

amelynek novemberi müködése szá- 

mokban a következő: Az elmult 

hónap folyamán beérkezett 388 

ajánlat és 406 kérés. Elhelyezést 

kapott 296 munkás, akik közül 198 

képesitett, mig a többiek nem. Az 

elhelyezettek legnagyobb része sza- 

bóipari és fémipari munkás, akiken 

kivül a hivatal elhelyezett 9 tiszt- 

viselőt és 16 hadirokkant mun- 
nek. A kérdéssel kapcsolatban beszél

- 

getést 

ren 
térium 

többiermelésre - MIk vele 

és a varmesuci buzaverst 

(BUCURESTI.) 

a jövő ében 
nagyszabásu nemzeti buzaversenyt 

rendez. 

A verseny célja: 

zZam minőségileg minél
 

népszerüsitse a 
nak vetési célo 

és végül, 

értékesitési piacokon. 
. 

A versenyt vármegyénkén
t tartják 

meg és a vármegyei győ
ztesek vesz- 

nek részt az országo
sjellegü verse- 

nyen. 

A versenyen 
ortba osztják. 

1 

pek a rtözni a nagyb
irtokosok, akik a 

jövő évben legalább 50 
hektár területen 

termelnek buzát. A
 második csoportba

 

a középbirtokosoka
t osztják be, akik 

legalább 7 hektár területen fogl
alkoz- 

folytattunk dr. Chirila János 

A buzatermés minősítési feljavitása
 

érdekében országos buzaversenyi 
dez a földmüvelésügyi minisz- 

Jelentős penztutalommal ösztönzik a mezősaz
dákat a 

Jonescu Sisesti föld- 

művelésügyi miniszter elhat
ározta, hogy 

arra ösztönözni a 

hektáronkénti buzaho- 

azdákat, holy kitünöbb legyen, 
nemesebb buzafajták- 

kra való felhasználás
át 

hogy visszaállitsa a r
omániai 

buza régi kitünő hirnevét
 a nemzetközi 

észtvevőket három cso- 

Az első csoportba fog
- 

kást is. 

inek részt a nemzeti 
nyen? 

akik 1-7 hektár területen 
buzát. A vármegyei versenyeket az il- 

letékes mezőgazdasági kamarák szer- 

vezik meg és folytatják lee A megyei 

versenyen győztes nagybirtokos 10.000 

lej pénzjutaimat kap, a két második 

pénzjutalomban részesül, mig az az öt 

mezőgazda, aki a helyezési sorrendben 

a harmadik lesz, 2000 lej pénzjutalom- 

ban részesül. A középbirtokosok közül a 

legjobb vármegyei buzatermelő jutalma 

5000 lej, a két második helyre jutó kö- 

zépbirtokos fejenként 2500 lej pénzju- 

talmat kap, a harmadikra helyezett öt 

középtermelő pedig egyenként 1000 lej 

pénzjutalmat. A kismezőgazdák közül 

az első helyezett pénzjutalma 2000 lej, 

két másodiknak helyezett egyenként 

termelnek * 

helyezett mezőgazda egyenként 5000 lej 

1000 lej jutalmat, a harmadiknak he
lye- 

jett öt kisgazda egyenként 500 lej pénz- 

jutalomban részesül, a negyediknek mi-
 

hősitett kisgazda pedig fejenként 200 

lejt. A vármegyei dijakat csak abban 

(LONDON.) Emberemlékezet óta nem 

tapasztalt sürü köd szakadt a karácso- 

nyi ünnepek alatt Londonra, melynek 

következtében a közlekedési balesetek 

száma ijesztő mértékben emelkedett. 

(PÁRIS) A különböző sztrájkmozgal- 

nak az egész ünnepek alatt tartottak. 

Most a közlekedési alkalmazottak is be- 

elentették, hogy leteszik a munkát. 

(ATHÉN.) Metaxas miniszterelnök 

lső felhivására 600 főiskolai hallgató 

elentkezett az önkéntes közmunkaszol- 

zálatra. 
(MOSZKVA.) Most már a Tass iroda 

s megerősiti azt a hirt, hogy Jurene- 

et, a Szovjet berlini követét is kivé- 

ezték. 

aatesevorévléloléték 

Legolcsóbban 

„Perlánál 
vásárolhat óra és ékszer dolgokat 

Regele Ferdinand 20. 

(PARIS,) A Matin közli, hogy a Szov- 

jet régi diplomáciai korából már csak 

13 ember van életben. A többieket rész- 

ben kivégezték, részben deportálták. 

(MOSZKVA.) Sztalin parancsára az 

zidei amnesztia rendeletet nem ad- 

ják ki. 
(LONDON.) Winston Churchill egyre 

kapja parlamenti beszédéért a fenyege- 

tő leveleket. A hatóságok eddig a leg- 

szorgosabb vizsgálattal sem tudták fel- 

leriteni azok küldőjét. / 

(BERLIN.) Hitler kancellár, mint a 

multban, ugy ezévben is régi, meghitt 

mbereivel töltötte a karácsony estét. 

(OSLO.) A szovjet uj követévé Nico- 

ovot nevezték ki. Nicolov teljesen is- 

neretlen név a diplomaták sorában. 

(DUBLIN.) De Valera, az ir szabad- 

illam feje, karácsonyi beszédében kije- 

tentette, hogy az ir alkotmány egy uj 

let kezdete és oly eszméket valósitott 

meg, amelyekért az ir közéleti férfiak 

legközelebp nagyobb olasz küldöttség 

érkezik Japánba az ottani viszonyok 
tanulmányozása végett. 
(RÓMA) Januárban kezdődnek meg 
az olasz-francia kereskedelmi tárgyalá- 

sok. 
(BERLIN.) A német vasutak karácso- 

nyi forgalma, a mult évihez viszonyitva 

200 százalékkal emelkedett. 
(NÁPOLY.) Az olaszországi turán 

tartózkodó 2500 német kiránduló ben- 

sőségesen ünnepelte meg a karácsonyt. 

Az ünnepségeken az olasz hatóságok is 

képviseltették magukat. 
vTVVVV 

Emésztési zavarok, régl 
idült évomorbajok 

székrekedés, fejfájás, étvágytalanság, 

savtultengés, gyomorégés, görcsös 
álla- 

potok, ideges gyomorbajnál az Amer
i- 

kában három zseniális tudós: Iwata, 

Schiwata és Nakamura által fel
fedezett 

GASTRO D. bel- és külföldi szakkörök
- 

ben nagy feltünést keltett. 

GASTRO D. kapható gyógyszert
árak- 

ban és drogériákban, vagy postán 
meg- 

fendelhető 135 lej utánvét mellett 

Császár E, gyogyszertárában, Bucures
ti, 

Calea Victoriei 124. 

vvvvvvvvvvvvVvy
E 

- A vállalatok kötelsek hozzájáru
lni 

a kereskedelmi oktatás fejlesztéséhez. 

A Monitorul Oficialban december
 14-én 

ujabb végrehajtási utasitás jele
nt meg 

a kereskedelmi oktatás fejlesztésére 

vonatkozóan. Eszerint 50 ezer 
lejtől fél- 

millió lejig terjedő kötelező hozz
ájáru- 

tást irnak elő ebből a célból azo
n vál- 

lalatok részére, amelyek az állam ré- 

szesedésével alakultak, vagy amelyek- 

nek az állam valamely előnyt, kizá
róla- 

gosságot, vagy engedményt ado
tt. A 

hozzájárulás nem teljesitése a n
yujtott 

előnyök megvonásával jár. 

-- Devizaigénylők figyelmébe. A be- 

tegségi célokra igényelt devizakérések
. 

nél a jövőben csakis hitelesitett orvosi 

avszázadokon át küzdöttek. 
az esetben adják ki, ha a nagyb

irtoko- 

nak buzatermeléssel
, végül a harmadik

 

csoportba tartoznak a kismezőgazdák, s
ok csoportjában vármegyénként leg- (TOKIÓ) A japán lapok szerint a 

bizonyitványokat fogad el a deviza- 

kiutaló bizottság.



lapuknra 
felvesy Mirdetést 

Neva könyvüzlet is 

sír. Memeorandului No. 16 

LEVELEZES 

ARANY ékszereket, brilliánsköveket ve- 
szek. Takarékossági könyvecskére kiszol- 
gálok. Rosner, Cal. Reg. Ferdinand 114. 

. (T 1929) 

ÖRA ALATT villanyondo- [ 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak 

kezelését, korpásodás, kopaszodás 
megszüntetését, rövid idő alatt 
leszállitott árak mellett vállalunk. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

FRAKK, szmoking öltönyöket és magas 
cilindert kölcsön ad Radics, Reg. Ferdi- 
nand 22. Ugyanott gyönyörűü téli kabátok, 
felöltők, tiroli nadrágok eladók feltünő 
olcsón. (T 1986) 
FÜGGETLEN fiatal asszony megismer- 

kedne nem kalandor jobb iparos férfivel 
Leveleket „Uj év, uj Élet" jeligére a „Jó- 
estét!" kiadóhivatalába. (7157 
27 ÉVES csinos hölgy férjnez menne 

100.000 lei hozománnyal biztos állásuhoz. 
Leveleket „Biztos jövő" jeligére. (7140) 
SZÉP, urileánnyal levelezne házasság 

céljából 37 éves keresztény, jómegjelené- 
sü vagyonos, diplomás ur. Csak fényképes 
leveleket várok. Jelige „Szőkék előnyben. 

(T 1996) 

ADÁS- VETEL 

SCHIMBÁSOK FIGYELMÉBEI! Elsőren- 
dü lovak Háráknál kaphatók. Someseni, 
Str. Bai. 7074) 

Bőrkabátját 
csakis Hirsch késziti a legujabb divat sze- 
rint. Bőrkabátok festését, javitását szak- 
szerüen, garancia mellett vállalom. I 
Hirsch, Cal. Marechal Foch 5. (T 1930) 
ELADÓ a Cal. Reg. Ferdinand és a vas- 

ut állomáshoz közel 1100 négyzetméter 
telek házzal és melléképületekkel, garage- 
nak, tüzifa, anyagraktárnak, épitkezésre 
alkalmas. Érdeklődni Dénes Str. Dima 1 
kalapüzlet. (7049) 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lej részletfizetésre vásá- 
rolhat nől, férfi és gyermekcipőket 

Memorandululi 235 

cipőkereskedelmi vállalatnál. 

CSONTSZINU háló és egy konyhabe- 
rendezés eladó. Mózes Jenő, Str. Masaryk 
31. szám. (7134) 

20-1000 LITERES fa és vas hórdókat, 
valamint 500-10.000 literes vastartányokat 
keresek megvételre. Ajánlatokat „INDUS- 
TRIA" jeligére kérek a kiadóba. (V T 1993) 
OCSKA ruhákat, telikabátokat és min- 

denféle ócska dolgokat veszek és eladok. 
Crünfeld, Str. Dubálarilor 10. (7078) 
FINOM kivitelü dió ebédlőberendezés 

Str. Nouatól a Str. Gáriin keresztül 
Dermata-gyár területéig. Megtaláló juta- 
loem ellenében adja le a kiadóban. 

EGY kis füszerberendezés üveggomb fiókkal olcsón eladó. Cal. Decebal 51. 
Ugyanottan intelligens leány egy külön bejáratu parkettes szobához fürdőszoba használattal leánytársat keres. (7147) 
NÖI szilszkinbunda és férfi utazóbunda eladó. Str. Grigorescu 14. emelet. (7150) 
8-9000 LEI kimutatható tiszta haszon- nal biró jómenetelü üzlet egészségi okok miatt 150.000 leiért átadó. Cimeket „Textil" 

jeligére. (7152) 
BUTORRAKTÁR STR. GEN. POETAS 

15. Mindenféle butorok nagy választékban olcsón eladók, beraktározást bizományt elfogadok. Használt butort veszek. (7153) 
NŐI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

Jóestétn 
En 

BUTOROZOTT szoba 1-re kiadó. Str. 
Dragos Voda 1. Schultz-telepp (7142) 
KIADÓ 2 szobás komfortos modern lakás 

2400-ért Str. Professor Bogdan Duica 13. 
Dorobantilor 27. alatt vágott uj uccában. 

(T 1997) 

LAKÁST KERES 
FIATAL házaspár üres szobát keres el- 

sejére, vagy 15-ére a Regele Frdinand ut 
környékén, vagy a belvárosban. Cim: Cal. 
Regele Ferdinand 89. Klein. (T 1995) 

GARZONT, nagy szobával és 
szobával, butorozva, esetleg butorozatlanul, 
vagy nagy komfortos butorozott szobái 

RADIÓT, régi tipusu Orion 3 plusz 1-es superheterodint megvételre keresek. Aján- 
latokat Móricz kurir irodájába kérek 
Memorandului 4 szám.) (7162) 

ALLAST KERES 
IDŐSEBEBE kereskedő pénztárnoki, vagy más bizalmi állást vállalna, óvadéka százezer lej, esetleg több is, pészpénzben. Cim a kiadóban. (T 1959) 
RAKTÁRNOKI, pénzkezelői, vagy hason- 

ló állást keresek. Bankgaranciával rendel- 
kezek. Cim a kiadóban. (V 7123) 
IZR. kiszolgáló leány állást keres. Cim Str. Surda 20-a. (7139) 

ALLAST KAPHAT 
TAKARITÁSHOZ kifogástalanul értő 

mindenest vagy bejárónőt keresek január 1-ére. Cukorkaüzlet, Str. Regina Maria 235. 
szám. 

(7130) 
PERFEKT szakácsnót jó bizonyitványok- kal keres Mandula, Str. Masaryk 289. sz. 

(6874) MINDENES szakácsnőt keres magános 
ur. Cim a kiadóban. (P 6875) 
JÖL főző mindenes szakácsnőt keresek. 

Str. Grigorescu 14. emelet. (7149) 
BEJÁRONOT keresek három tagu csa- ládhoz délelőtti órákra, továbbá mosáshoz és vasaláshoz. Sztr. Calvin 16. földszint. 

(7154) 
Egy kocsist felveszek, lehetőleg olyant, 

ki volt malomban. Cim a kiadóban. 
(7143) 

KERESEK ügyes kiszolgálónőt. Restau- 
rant, Cal. Traian 28. (7159) 
KERESÜNK nagy háztartásban jártas perfekt szakácsnőt. Jelentkezni lehet Str. 

Iuliu Maniu 43. földszint. (7160) 
MAGANOS iparos jobb nőt házvezető- nőnek keresek. Cim a kiadóban. (7161) 

KÜLÖNFÉLEK 

SZAÁZEZER leit adnék rövid lejáratu 
izletekhez. Cim a kiadóban. (T 1958) 
CIPESZMUNKA ellenében szabómunkát 

vállalok. Cim a kiadóban. (T 1985) 
ELŐREHALADOTT szezonra való tekin- 

tettel a raktáron levő szőrmeáruimat le- 
szállitott árak mellett árusitom, Bixenspan 
ner szücs-szalonja, Calea Regele Ferdinad 
3., udvarban. (T 1901) 
FIGYELEM! Mindenféle bádogos mun- 

kálatokat: konyhaedényeket, javitásokat 
megrendelésre is olcsón vállalok. Dániel 
Gyula bádogos mester. Str: Livezii 6. 

(7546) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé. 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3. ajtó 
ELVESZETT egy pirosköves gyürü a 

a 

(7156) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ január 1-re Elizabeta-ut 52. szám 

11. I. em.33 G155) azonnalra, legkésőbb január elsejére kere- EGY tiszta összehajtható ágy, rövid sek. Részletes ajánlatokat a kiadóba „Jól bunda és hócipő olcsón eladó. étr. Petru fizető" cimre kérek. (7082) Maior 11. (7157) 
ELADÓ vagy kiadó forgalmas restau- rant, Azuga, Cal. Traian 17-a (7158) MOZI 

EDISON MOZGŐ: Előadások kezdete 3, 6, 
9 órakor. A legjobb karácsonyi müsor. 
I. A szerelem ünnepe. Főszerepben: 
Jeanette MacDonald és Maurice Che- 
valier. II. Nyugati előőrsök. (Cowboy.) 
Főszerepbeő: Jahn Wayne, III. Uj hir- 
adó és szines Micki Maus. Helyárak: 
10 és 15 lej. 

SELECT MOZGÓ: Hétfő 
kedd, szerda: Szerenád. Grace Moore 
a newyorki Metropolitan Opera világ- 
hirü énekesnőjének egyetlen idei film. 
je. Zenés vigjáték, fordulatos tartalom- 
mal. Zenéjét szerezte a közismert Je- 
rome Kern. 

URANIA MOZGÓ: Hétfő 
kedd, szerda: Kinai banditák. Exotikus 
film, kinai aktualitásokkal, izgalmas 
tartalommal. Főszerepben az amerikai 
filmvilág legjobb jellemszinésze: Boris 
Karloft. 

cCAPITOL MOZGÖ: - Héttfő, 
kedd, szerda: Premier: A tánc folyta- 
tódik. Izgalmas, szenzációkkal teli 
film, mindent felülmuló revükkel, fő- 
szerepben: Zarah Leander, bécsi film- 
csillag. 

MUNKAÁS MOZGÓ: Karácsonyi müsor: I. 
A mai idők. Az évad legnagyobb filmje. 
Főszerepben: Charlie 
könnyü lovasság. Operett. Gyönyörü 
cirkuszi jelenetek. Főszerepben: Rökk 
Marika és Fritz Kampers. III. Szines 
Micki és Journal. Az előadásokon visz- 
szamaradni nem lehet. 

ROYAL MOZGŐ: Hétfőtől: Az orosz fil- 
mek diadala: „A 7 hős." 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

I 

- Merénylet készült a moszkvai né- 
met nagykövetség ellen. Moszkvából je- 
lentik: A német nagykövetség őre ellen 
az elmult éjszaka merényletet követtek. 
Egy éjjeli őr éppen a szokott körutját 
végezte, amikor váratlanul reálőttek, 
de a golyó szerencsére nem talált. Az 
őr viszonozta a lövést, de a támadó és 
kisérője, mert az őr megfigyelése sze- 
rint a merénylők ketten voltak, gyorsan 
elmenekültek. A megindult vizsgálat 
során megtalálták a lábnyomokat, va- 
lamint egy falhoz támasztott létrát, 
amelynek segitségével a támadók az 
épület egyik ablakán át behatoltak az 
udvarra. A jelek szerint betörésről lehet 
szó, de nincs kizárva, hogy politikai 
jellegüű akció esete forog fenn. 
- Magyar diplomaták kitüntetései. 

Budapestről jelentik: Horthy kormány- 
zó Barcza György vatikáni magyar kö- 
vetet, magyar királyi titkos tanácsossá 
nevezte ki nagyfontosságu szolgálatai- 
nak elismeréséül. Ugyanakkor lovag 

fürdő- 

Chaplin. II. A' 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 28. 

Játék számokkal 
UDr. Sehmidt Béla. 

Tár9u-Mures-Marosvásárhely 

Nem valami 
vett számtani müveletre akar a fen cim célozni. Távol áll tőlem hogy min] denféle ravasz fogással azt bizonyitsam be, hogy kétszer kettő - öt. A számok 
kal való játék ez alkalommal az em berre vonatkozik. ; 
Általánosságban a csillagászatban vannak szinte elképzelhetetlenül nagy számok, de hasonló fantasztikus számo. 

lákból áll. 

Nem érdektelen kiszámitani azt, hogy mennyi molekula ad egy sejtet. Ehhez a szokatlan számitsához legcélszerübb. nek vélték, ha egy sejtjét a májnak hasz nálják fel. Elsősorban a mértékkel jőj- jünk tisztába. Egy milliméter ezred ré- szét a tudomány „mikron"-nak nevezte el. Egy májseji a mérések szerint kb. 75-100 köbmikron. Egy köbmilliméter májszövetben hozzávetőlegesen 10-13 FE 2zer májsejt van. Az emberi máj 1000 köbmilliméternél jóval nagyobb. Az is. Or meretes, hogy a májsejteket szabad mölc szemmel nem láthatni, azokat csak gór- hkedv csővel (mikroskópium) lehet megfigyel-. Pá ni. A májsejt is, mint minden más G élősejt: bir egy maggal, melyet egy fo- lyékony, ugynevezett sejtállomány Ja (protoplazma) vesz körül és az egész a fül egy hártyával (sejtfal) van elhatárolva valal (eltokolva). A sejt a nagyitó alatt szem. Pi: csés tömeget mutat, mely mint minden kare élőanyag négyötöd részben vizből és is m egyötöl részben szilárd anyagból áll. 
Hozzávetőleges becslések szerint egy 
fehérje molekula körülbelül 5-6.000 atomból áll. Az ujabb vizsgálatok sze- 
rint a molekulák átlagos nagyságának 
átmérője egyötöd millimikron (egy ez- 
redrészmikron) s ha minden molekula 
két atomból áíl, ugy egy atom egytized 
millimikron átmérőjü. Valószinü azon- 
ban, hogy ez a megállapitás nagyon is hozzávetőleges. Egy fehérje a molekulá- 
nak 5000 szén, oxigén és nitrogén atom- ból áll, átmérője 1.75 millimikron lehet. 
Az élő fehérje molekula már lehet, 
hogy valamivel nagyobb, de ezt meg- 
állapitani eddig még nem sikerült. 
Ha egy májsejt 75-100 köbmikraon 

nagyságu, ugy ezeknek átmérője körül- 
belül 7 mikron s akkor ez 4000, ná- 
gyobb, mint egy fehérje molekula. Egy 
májsejtben mintegy 64.000 millió mole- kula, illetve 300 millió atom lesz. 300 
billió különböző nagyságu és fajtáju 
1tom pedig 64.000 molekulát, még hozzá 
különböző összetéselü molekulát alakit, ami a máisejt csodálatos müködésének 
megértéséhez mindenesetre valamennyi 
ben hozzájárul. ; 
Az emberi csira-sejt meglehetősen 

nagy, de ezt sem lehet szabadszemmel 
látni, pedig átmérője kéttized millimé- 
ter, ami 200 mikronnak felel meg. Vagy 
is hármincszor nagyobb, mintegy máj- 
sejt átmérője, köbiartalma eszerint pe- 
dig 27.000-szer nagyobb. Egy csiraseéjt- 
ben 64.000 millió molekula, mint élő- 
anyag van jelen, amelynek ismét egyen 
ként 5000 különböző atomból állanak. 
Nem kell sok fejtörés ahhoz, hogy a Alth Valdemár belgrádi magyar köve- 

tet hasonlóan értékes szolgálatainak ju- 
talmazásául az első osztályu magyar 
érdemkereszttel tüntette ki. 
- TÜZ A BIASINI-FÉLE BÉRPALO 

kombinált szekrények, modern fotelek, re- 
camier eladók. Kleinberger müasztalos, 
Str. Fr. David 3. szám (7135) 
KEVESET használt üzleti vasredőnyök 

tokkal, üveggel teljesen felszerelve átala- 

alatt napos oldalon szép nagy szoba 
konyha. Értekezni ugyanott. (7079) 
KAPUALATII uccai különbejáratu par- 

kettes butorozott szoba, vizkagylóval és 
fürdőszoba használattal 1-2 személynek, 

fenti számok segitségével megállapit- 
suk, hogy az emberi test 200 billió. sejt- 
je: hány molekulából és mennyi atomt- ból állhat? Ehhez egyszerü szorzás is 
elegendő s az eredmény a nullák soro- 

kitén miatt olcsó árban eladók. n penzóval . laejére kiadó Reg. ebdb TÁBAN. Tegnapelőtt reggel arról érte- zatának egész méteres hosszu sora s ez 
-..... a A A 1e 2 jt 1. ; A ti z i zá . z a 

BENZINMOTOR 18-20 HP Deutz gyári GYAR üzem mühely részére Kiválóap itették a központi rendőrséget és a icazán csak játék a számokkal, hol mány földgáz vagy petróleummal megy. 
eladó. Cluj, Gen. Berthelot 30. Szabó. 

(7141) 
,SÜRGÖSEN eladó két házhely a vasut 
közelében. Értekezni Str. Fierului 23. 

(7144) 
ELADÓ: antenna, külső-belső kirakat. 

üvegfalak, ablakok, cselédágy, gerendák, 
Erdeklődni Str. Báii 6., ajtó 9. (7145) 

jeligére. 

I. 14. 

alkalmas helységek a vasuthoz közel 
adók. Érdeklődéseket „Autóbusz vonalon" 

NAGY szuterén helyiség 
üzemnek kiadó. Str. N. 

CSINOSAN butorozott szoba fürdőszobe 
használattal kiadó. Cal. 

ki 

(7084) 

aktárnak vagy 
Balcescu 11-a. 

(7090 

Motilor No 39. 

tüzoltókat, hogy az Avram Jancu-uccai 
Biasini-féle bérpalotában tüz ütött ki. 
Mire a kiszállott tüzoltók a helyszinre 
megérkeztek, a házbeliek a tüzet már 
eloltották, ugy, hogy komolyabb kárt 
nem is okozott. A tüznél eddig még 
tisztázatlan körülmények között az 
egyik lakás egy mennyezet-gerendája 

(7148) gyulladt meg. 

legkisebb hiba is milliós különbözetet 
aredményez. Altalánosságban tehát az 
2 hit, hogy e fantasztikus számok a csil- 
lagászatra jellemzők, de nem helytállók, 
mert hiszen az élet tudományának vilá-: 
vában a csillagászati számoknál jóval fantasztikusabb számtömegekkel talál: 
kozhatunk, ha időnk és kedvünk van 
játszani - a számokka? 



.
.
 

Vidési előfizetési áraink: egész évre 
él évre 230, negyedévre 120, egy á50, ! 

hónapra 40 lej. 

A fogházőrt azzal bizzák meg, hogy 
egy rabot vezessen át a börtönből a 
másikba. Utközben a fogházőr betér egy 
söntésbe és leissza magát. A rab ter- 
mészetesen felhasználja az alkalmat, le- 
dobja bilincseit és megugrik. Mikoz a 
fogházőr támolyogva megérkezik a ren- 
de teté. i helyére, a Bilincsekkel, körül- 
néz és felkiált: 
- A rab megvan, de hol van a fog- 
házőr. 

FEJTÖRŐ . 

Orvos: Az ön betegsége ellen a gyü- 
möleshéj fogyasztását ajánlom. Mi a 
Medvencz gyümölcse. 
Páciens: A kókuszdió. 

GYERMEKEK EGYMÁS KÖZÖTT 
Jancsi: Ha az én papám a földre teszi 
a fülét, száz méterről is meghallja, hz 
valaki erre jár. 
BPisti: Az semmi. Ha az én papám Bu 
karestben szót szól, azt Amerikában 
is meghallj 
Mia te papád? ; 

Rádióbemondó. 

. Ügyeletes gyógyszertárak. Decem- 
ber 25-én reggeltől 1938. január Ién 
reggelig a következő helybeli gyógy- 

szertárak tartanak szolgálatot: Dr. Hint2 

P. Unirii, dr. Halász P. Cuza Voda 

Flohr József Cal. Reg. Ferdinand és 
Diana gyógyszertár Jorga-ucca. 

Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 

j ráskutató intézet jelentése: csökkenő 

giyoás és hőmérséklet, hó, fagy. 

am 1 lestögyr a 
telelonszáma : 

Portugália felmondotta a a Romániá. 

val kötött kereskedelmi egyezményt 

Bukarestből jelentik: A pénzügyminisz- 
térium körrendeletben értesitette az 
összes romániai vámhivatalokat, hogy 

Portugália felmondotta a Romániával 

19635. május 13-án Lisszaponban meg- 

kötött kereskedelmi egyezményt. A ke- 

reskedelmi egyezmény megszünése kö- 
vetkeztében a pénzügyminisztérium uta 

sitotta a romámiai vámhivatalokat 

hogy a Portugáliából Romániába ho- 

ukat az általános vámtarifa ide 

tkozó fendelkezései értelmében vá- 

pusu uj rádiók olcsón kedvező fi
- 

zetéssel 

Elecirica-mál 
eluj, Calea Victoriei 1. sarok. 

VE évfolyam, 1937. DECEMBER 28. 

sokon 

métő a u.. 

zenstét 1 

estnáltatja 

i5 TTÁsi 
Jó látása lesz, 

M. GOLDNER optikusnál 

Cal- Regele Ferdinand 24. 
(Janovitz férfiruha-üzlet udvarán) 

oBB Ev: 
ha szemüvegét orvosi 
rendelésre 

gukat kellemetlenségeknek teszik ki. 

csarnokban szabad. 

tárban kell hagyni. 

helyet kell váltani. 

képek közötti szünetekben. 

Minden egyes előadáson egyre job- 
ban kibontakozik a Marika hadnagya 
oriási sikere. Az összes ünnepi előadá- 

telijesen zsufolt ház tapsolt a 

Szinházunk hagyományos Szilveszte- 
re iránt ebben az évben is olyan érdek- 
lődés mutatkozik, hogy mindkét Szil- 
veszter-esti előadásra tömegesen viszik 
már a jegyeket. Egytelvonásos operett- 
bemutató, számos kacagtató burleszk- 

-szNHAzZ 
rut kis kacsa. (Olcsó hely- 

árakkal.) 
d u BB 

(20-adszór.) 
este 0: Marika hadnagya. (Ötödször.) 

Kedd fél 9: Marika hadnagya. (Hatodszor.) 
Szerda fél 9: Marika hadnagya. Hetedszer.) 
Csütörtök este 9: Marika hadnagya. (Nyol- 

cadszor): 
Péntek este háromnegyed 9: Szilveszteri 

kabaré. (Malac és pezsgő sorsolással 
Eredeti eperettbemutató: A szerelme: 
őbester. Szövegét irta: Szabados Ar- 
pád, zenéjét dr. Dávid István szerezte 
Laji bá tréfája. Szini Lajos ötletéből 
irta: Csibi Lajos. Ezenkivül László Mik 
lós, Nóti Károly Lőrinc Miklós trélás 
egyfelvonásosai; Tebán János, Topár 
Lulu stb. táncszámai. Konferál: Tompa 

Sándor. Bérletszünetben.) 
Éjjel fél 12: Szilveszteri kabaré. (Malac és 

pezsgő sorsolással, az esti előadás mü- 

sora szerint.) 
Szombat délután 3: A romantikus asszony 

Először olcsó helyárakkal.) 
Délután 6: A Szilveszteri kabaré megismét- 

lése. (Malac és pezsgő sorsolással.) 
Este 9: Sárgapitykés közlegény. (Huszon- 

negyedszer.) 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 

Héttő, dec. 27: Martha. 

Sárgapitykés közlegény. 

Változatlanul tombol a vihar s 
Fekete tengeren. A Fekete tengeren vál 
tozatlanul tombol tovább a vihar. A 
Menschinschi gőzös Novorossiisk kikö- 
tője előtt zátonyra futott. Az Assepht 
petróleumszállitó hajó elsülyedt. Sze- 
mélyzete a kapitánnyal együtt a 

Bemutatáshoz engedélyt 
adunk. 

Fontos tüzrendészeti intézkedések 
a szinházban 

- A szinházi közönség figyelmébe. - 

(CLUJ- KOLOZSVÁR) A nagy bukaresti 
amely számos élet pusztulását és hatalmas vagyonok megsemmisülését vonta 
maga után, fokozott figyelemmel hajtják végre a hatóságok a szinházak szá- 
mára előirt tüzrendészeti intézkedéseket. A magyar szinház igazgatósága éppen 
ezért nyomatékosan kéri a közönséget, hogy az alábbi közhatósági és rendé- 
szeti intézkedéseket pontosan tartsa be, mert ugy a jegyszedők, mint az ügye- 
letes rendőri és tüzoltósági közegek utasitást kaptak a rendelkezések betartá- 
sának legszigorubb ellenőrzésére. Az ellenszegülők ugy a szinházat, mint önma- 

1. A szinház folyosóin és a belső előcsarnokban szigoruan, pénzbirság terhe 
mellett tilos a dohányzás. Dohányozni csak a büffé- helyiségben és a külső elő- 

2. A nézőtérre nem szabad bevinni felsőkabátot, botot, esernyőt, általában 
a szabadmozgást akadályozó semmiféletárgyat. 

3. Kis gyermekeket a szinház épületébe - a gyermekelőadások kivételével 
- bevinni nem szabad. Minden bevitt gyermek számára rendes, 

4. Az előadások, illetve az egyes felvonások megkezdése után a későn érke- 
zők nem foglalhatják el kijelölt helyeiket, 

5. Az igazgatóság ezuttal is felhivja a közönség figyelmét arra, hogy a bu- 
karesti nagy tüz alkalmával is a pánik okozta a legnagyobb bajt. A szinház- 
nak annyi kijárata, olyan vasfüggönye és tüzrendészeti berendezése van, hogy 
a nézőteret egy-két perc alatt rendben ki lehet tüzvész esetén üriteni, ha fej- 
vesztett menekülők a kijutást meg nem nehezitik. Aki 
marad, azt a mai tüzrendészeti berendez kedés mellett nem érheti semmi baj. 

ttözze 

Marika hadnagya 

A szinház Szilvesztere 

ÁAz Air France francia légiforgalmi tár- 

l elmegyőgyintézet egyik szárnya, 

hullá- 

szinháztüzzel kapcsolatban, 

Minden ilyen holmit a ruha- 

külön ülő- 

csakis az egyes felvonások vagy 

nyugodtan a helyén 

Marika hadnagya pompás előadásának. 
Csütörtökig bezárólag mindennap szin- 
tekerül : a Marika hadnagya. 

a 

tréfa, táncok, magánszámok és Tompa 
Sándor konferánsza mellett a malac- és 
pezsgősorsolás is a szinházba vonzza 
izokat, akik kellemesen akarják eltöl- 
eni a Szilveszter-est három óráját. 

a 

Csehszlovákiában 
Irancia repülőgép. 

lezuhant egy 
Prágából jelentik: 

saság egy gépe, amely Bukarest- 
Prága-PBáris közt bonyolitja le a sze- 
mélyforgalmat, a ködben lezuhant a 
csehszlovákiai Kasparske Hory mellett. 
Wlahl pilóta, Astrue francia rádiótáv. 
irász és Franderska csehszlovák ügyvéd, 
a gép utasa szörnyethaltak a szeren- 
csétlenségnél, a repülőgép pedig el- 
pusztult. 

- Tovább tart a íranciaországi 
sztrájk. Párisból jelentik: A francia- 
országi fém és élelmiszer ipari sztrájk 
tovább tart. 

vvvvvvvvvvvvvYvvvvvvv/vv 

leirhatatlan pánikot oko 
1011 az elmebeiléek közöt 
a télleludában helethezet az : 

(BÁRIS.) Valószinüleg rövidzárlat kö- 
vetkeztében keletkezett tüz borzalmas 
pánikot idézett eló Franciaország leg- 
hegyobb elmegyőgyintézetében, Montre 

nban, ahol mintegy három ezer bete- 
get kezelnek. A tüz karácsony elsőnap- 
ján keletkezett az estéli órákban és 
csak a késő éjszaka tudták eloltani. Az 

ahol 
135 beteg volt elszállásolva, teljesen le- 
égett. Még nem tudják pontosan, hogy 
a tüz kitörésének pillanatában hányan 
tartózkodtak ebben az épületrészben. 

A romok alól eddig ? holttestet 
huztak ki, 12 dühöngő őrültnek a 
zürzavarban sikerült megszöknie. 

Most az egész környéken emiatt nagy 
a rémület. 

Nagyon lefogyott, 

bünhödése 
C. Robcris resénüe 

(14.) 
- Milyen ajánlatomról? - kérdezte 

a gangster jólszinlelt meglepetéssel. - 
Azt hiszem, hogy valami félreértés tör- 
ténhetett! 
A két szempár összevillant. Al Doro 

nyájasan mosolygott. Erős, fehér fog- 
sora elővillant husos ajkai közül. 

n nem tudok semmiféle ajánlat- 
ról! . Meghivott, eljöttem. Minden- 
esetre örülök, hogy elcseveghetünk... 

mióta nem láttam. 
Többet kellene pihenni!... A gyár igaz- 
gatása rendkivül fárasztó feladat egy 
fiatal lány számára... Fáradságos és 
veszélyes!... Ma reggel olvastam az 
ujságban, hogy egy meggondolatlan 
fickó bombát dobott a kirakatba... 
- Csak a kirakatral - javitotta ki 

Elly. - A bomba lepattant az üvegről. 
Egyébként a merénylő meghalt. 
A gangster vállat vont. 
- Az ilyesmi megesik.. 

rök lőtték le? 
- Ne komédiázzon! - a lány hangja 

élesen csengett, egy pillanatra megfe- 
ledkezett szerepéről és szikrázó szem- 
mel méregette a banditát. - Ön gyil- 
koltatta meg a szerencsétlent, mert 
attól tartott, hogy vallani fog! 
Z Én? Feltételezné rólam, hogy gyil- 

kos vagyok? 
Elly keskeny ajka megvonaglott. Sá- 

padt arca kipirult. 

- Miért tetteti magát? Thorton előtt 
azt is beismerte, hogy megölte az apá- 
mat! Azt is tudom, hogy az ön emberei... 
Mindent tudok... és mégis elfogadom 
az ajánlatát... Láthatja, őszintén be- 
szélek! Reálisan gondolkozom. Elsősor- 
ban az üzletet tekintem! 

Al Doro szivarra gyujtott és elter- 
peszkedett a széken. 
- Az egészből egy szót sem értek! 

Én öltem volna meg az édesatyját?... 
- Thortonnak bevallotta! 
A gansgter kellemetlenül nevetett. 
- A fiatalember képzelődött! 
Elly szeme lázasan csillogott. 
- fTalán azt is tagadja, hogy Thorton 

felkereste önt? 

- Dehogy... Valóban ott volt. 
Sokat beszélgettünk. A fiatalemberből 
pompás hittéritő válnék. Állandóan azt 
hangoztatta, hogy a pokolba kerülök. 

- Ne térjünk el a tárgytóll - mond- 
ta Elly, látszólag nyugodtan. - Elfoga- 
dom a feltételeit, ha biztosit arról, hogy 
a tegnapi merénylet nem fog megismét- 
lődni! 
Al Doro csufondárosan mutogatta 

fehér fogsorát. 
- Bámulom önt, Bennet kisasszony! 

Sohasem hittem volna, hogy ilyen pom- 
pás szinésznől... Ha ugy gondolja, 
hogy a segitségére lehetek, akkor ke- 
ressen fel a lakásomon. OÖtt szivesen 
tárgyalok... Valóban azt képzelte, 
hogy a derék Garrick tuljárhat esze- 
men?... Láthatja, mindent tudok!... 
Sohasem hallott még Dionysos-fülké- 
ről? Syrakusa zsarnoka jutott először 
arra a pompás gondolatra, hogy kihall- 
gassa a másik helyiségben lévő embe- 
rek beszélgetését... Garrick most meg 
isemételte a kétezeréves trükköt. Ebben 
a szobában egy mikrofon van. Tagadja? 
Garrick felügyelő titkárként szerepel a 
gyárban; ő szereltette fel a golyóálló 
kirakatüveget és az ő gondolata volt ez 
is!... Korábban keljen fel az az ember, 
aki nekem kelépcét akar állitani! Nem 
szeretem a felesleges tanukat, akik min- 
den szavam feljegyzikl... Ha időm 
lenne, megkeresném a mikrofont!... 
Alighanem az egyik kép alatt rejtet- 
ték ell! 

A rendő- 

mok között lelte halálát. A hatósági vizsgálat megindult. (Folytatjuk.) 
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Medden választják mes 
a Mözségi és megyel 
lanácsok szemátoraii 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) December 
28-án, kedden kerül sor a vármegyei és 
özségi tanácsok szenátorainak megvá- 

ására. Kolozsváron tehát holnap 
b szenátorválasztás lesz, amelyen 
jelölt indul küzdelemben mandá- 

A liberális párt jelöltje dr. 
Dunca Jenő volt vármegyei prefektus, 
aki négyévi megyefőnöki tevékenységé- 
vel osztatlan népeszerüséget és általá- 
nos megelégedést szerzett, ellenjelöltje 
pedig a nemzeti parasztpárt részéről 
Patriciu Curea, az ismertnevü lelkész 
és leányiskolai tanár. 

Sulyos szerencsétlenseg 
történi az Anion Dan utccai husüzemben 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sulyos kime- 
netelü szerencsétlenség történt ma dél- 
előtt 11 óra tájban az Anton Pan 5. sz. 

alatt levő Vlad-féle husüzem dolgozó- 
termében. Vonica Ilie 14 éves tanulónak 
egy végzetes pillanatban munka közben 
balkezét elkapta a husdarálógépezet és 
teljesen szétroncsolta . A tragikussorsu 
fiatalembert a kihivott dr. Popa Avram 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Sok munkát 
adtak a rendőrségnek a lezajlott kará- 
csonyi ünnepek alatt történt verekedé- 
sek, lopások és egyéb bünügyi Ésemé- 
nyek. 

Csatári Zsuzsa Regele Carol II. 40. 
szám alatt lak. nő karácsony első nap- 
ján megjelent az ügyeletes rendőrtiszt- 
nél és bünyvádi feljelentést tett Boldi- 
zsár Sára Muncitorului 71. szám alatt 
lakó régi haragosa ellen, sulyos testi sértés cimén. 
Boldizsár Sári ugyanis megtámadta 
Csatári Zsuzsát a Cuza Voda téren 
és valami régi ügyből kifolyólag 
előbb szóbelileg összekaptak, majd 

össze is verekediek. 
Ennek során Boldizsár Sára haragosát 
agyba-főbe verte, mig földre rogyott. A 
járókelők csak nagynehezen tudták az 
áldozatot a harcias asszony karmaiból 
kimenteni s értesitették a rendőrséget, 
ahonnan detektiv szállott ki a szin- 
helyre. 
Szabó Ferenc Cernauti-ut 23. szám 

alatti lakos azt jelentette be a rendőr- 
ségen, hogy tegnapra virradólag mentőorvos részesitette első segélyben, 

majd eszméletlen állapotban szállitották 
be a klinika sebészeti osztályára, ahol 
mütétet hajtottak rajta végre. Á sze- 
rencsétlenül járt fiatal fiu állapota a 
nagy vérveszteség miatt aggasztóan su- 
lyos és kevés remény van életbenmara- 
dásához. 

-A szerelem diadala. Még ma van 
utóljára alkalma megnézni az utolsó 
évek legszebb filmjét. Janett Mac Do- 
nald és Maurice Chevalier együttes re- 
mekmüve. A film ma megy utóljára az 
Edison-mozgóban. 
- Adományok. Köszönettel nyugtázzuk 

az alábbiakat: özv. Balogn Kálmánné 
Aiud-tól 100, N. N.-től 20 és egy csomag 
élelem Kranyákné részére, Szent Antal 
nevében 50 lei Orosz Péter részére és 100 
lei N. N.-nek. 
- Az angol király hozzájárult a gö- 

rög trónörökös házassági tervéhez. Lon- 
donbóljelentik: VI. Györgykirály tegnap 
koronatanácson elnökölt, amelynek fo- 
lyamán beleegyezését adta ahhoz, hogy 
Frederica de Braunschweig Lunenburg 

cáját. 

valami nő-ügyből kifolyólag meg- 
támadták és sulyosan megverték 
Hirsch Adalbert és Nemény Samu 

helyi lakosok. 
Mindkét ügyben megindult az eljárás. 

LOPÁSOK, BALESETEK 
Muntean Petru Fogaras-u. 19. szám 

alatt lakó nyugdijas bejelentette a 
kveszturán, hogy a Dragalina-ucca 46. 
szám alatt lakó Goga Klára rendőri 
felügyelet alatt álló nőnél tartózkodva 
ismeretlen tettesek kilopták a zsebéből 
6000 lej készpénzt tartalmazó pénztár- 

A helyszinre kiszállott Mocian 
detektiv megtalálta az eltünt összeg 

Jóestét! 
az 

Sorozatos verekedések 
és lopások a karácsonyi bün- 

krónikában 
nő ágya alatt szétszórva. A rejtélyes 
ügyben a kihallgatások folynak. 
Könnyen végzetessé válható autógá- 

zolás játszódott le tegnapelőtt reggel a 
Someseni uton. A 440 Cluj rendszámu 
gépkocsi melyet Buiac Josif soffőr ve- 
zetett, 

Szamosfalva felé száguldva elütötte 
a vele szemben haladó Rus Mihály 

gazdálkodó kocsiját és az összeüt- 
közés következtében sulyosan meg- 

sebesitette Rusu négyhónapos apró 
.gyermekét, aki édesanyjának az 
ölében volt a szekéren, valamint a 
lovat. Szerencsére a szekéren ülők- 
nek komolyabb bajuk nem történt. 

A kihivott mentők, miután a kisgyer- 
meket első segélyben részesitették, a 
baleset áldozatát hazaszállitották a la- 
kásukra. 
Weisz Lázárné, Jasilor-ucca 1. szám 

alatti kereskedőnő bejelentette, hogy 
az ünnepek első napjára virradólag 
ismeretlen tettesek betörtek a fi- 
szerüzletébe, ahonnan 4000 lej kész- 
pénzt és körülbelül 15.000 lej érté- 
kü különböző árucikkeket vittek el. 

Ugyancsak tegnap reggelre virradólag 
hatoltak be rejtélyes egyének Farkas 
Gyuláné Calugeritilor-ucca 6. szám 
alatti lakásának előszobájába, ahonnan 
egy 8000 lej értékü 
tek el. 
Végül Farkas Anna Juliu Maniu-ucca 

26. szám alatt lakó nyugalmazott tanár- 
nő panaszolta el, hogy tegnap délután 
távollétében ismeretlen tettesek beha- 
toltak lakásába, ahonnan 5000 lej kész- 
pénzt vittek el. Az ügyeletes rendőrka- 
pitány a sorozatos lopásokról jelentést 
ett a bünügyi osztálynak, amely tüze- 
tes nyomozást inditott a karácsonyi tol- egyrészét, illetve 3000 lejt a prostituált vajok leleplezésére. 

értékesebb tárgyak kisorsolása, 
állandó cigányzene, szolid árak, 

lás. Tisztelettel: Szigyártó János 

Kellemes meglepetés várja Önt 
Szilveszter estéjén a Szigyárto étteremben 
(volt Bogya-étterem) Piata Mihai Viteazul 24. szám, malac és több 

stb. Enyedi fajborok, jó konyha, 
százalék nélküli pontos kiszolgá- 
vendéglős. 

hercegnő feleségül mehessen Pál herceg 
hez, a görög trónörököshöz A házassá- 
got nagy ünnepélyességgel január 9-én 
tartják meg Athenben. 
- SZOKATLAN MÓDON LETT ÖN- 

GYILKOS A MÜEGYETEMI ASSZISZ- 
TENSNŐ. Budapestről jelentik: Özv. 
Némethy Ernőné, egy pénzügyi taná- 
eses özvegye, Söpkéz Sándor müegye- 
temi tanár asszisztensnője szokatlan 
módon követett el öngyilkosságot kará- 
csony estén. Némethyné, aki egy éve 
özvegy, semmiképpen sem tudott bele- 
nyugodni férjének elvesztésébe. Ezért 
karácsonykor bezárkózott a szobájába, 
borotvával több helyen elvágta a has- 
falat, majd az ablakkilincsre felakasz- 
totta magát. Hozzátartozói már csak 
holtan találtak reá. 

TRAGIKUSAN VÉGZŐDÖTT A 
KARÁCSONYI MEGLEPETÉS. New- 
vorkból jelentik: Az amerikai légi had- 
erők tisztjei Bosztonban az iskolás gyer 
mekek számára karácsonyi ünnepséget 
rendeztek. Ennek az ünnepségnek ugy- 
nevezett „sláger-meglepetése" egy Kro- 
ner nevü pilóta szereplése lett volna. 
Kroner biborpalástot vett magára és 
nagy fehérszakállat ragasztott és mint 
Karácsonyapó felszállott repülőgépen a 
levegőbe, hogy a nyilt térségen össze- 
gyült gyermekek közé ejtőernyővel le- 
szálljon, mint valami égbőljövő kará- 
csonyi jótevő szellem. Kroner a repülő- 
gépből ki is ugrott, de egy hirtelen tá- 
madt hatalmas szélvihar ejtőernyőjével 
együtt kisodorta a nyilt tengerre és a 
pilóta hiába próbálkozott megmenekül- 
ni, a tengerbe pusztult. A karácsonyi 
örömünnep tehát tragikus fordulattal 

Ujabb sulyos ansol-japán incidens csy 
iDekinái brit iskola clioglalása miatt 
Japán szenzációs külpolitikai 

Ellentámadásba kezdiek a 
(PEKING.) 

japán katonai csapat behatolt az angol 
missziós iskola pekingi épületébe és erő- 
szakkal magukkal vitték az irattárat. A 
katonák letartóztatták az iskola veze- 
tőit és magukkal vitték a börtönbe. A 
szókatlan lépés okát nem tudják. 

Minden körülmények között 

Párisi jelentés szerint a francia lapok 
a távolkeleti viszálynak szentelik min- 
den figyelmüket. Az Epodue szerint 
Roosevelt elnök el van határozva, hogy 

az Egyesült: Államok a távolkeleti 
tekintélyét minden körülmények 

között megőrzi. 
Hajlandó tehát egy olyan békés lépésre 
a többi érdekelt államokkal együtt, 
amely a szerződések betartására akarja 
felszólitani Japánt. Az Epodue szerint 
a japán támadások és bombázások miatt 
ugy az angol, mint az amerikai haditen- 
gerészet bizonyos biztonsági lépések 
megtételére készül. 

Francoék ellentámadása Teruel 
körül 

(SALAMANCA.) A DNB Ügynökség 
jelentése szerint, Franco csapatai a 
terrueli szakaszon könnyitettek eddigi 

zárult és örömünnepből gyászünnep 
lett. 

Tegnap reggel nagyobbl rültek igen kritikus helyzetbe. 8:1 20). A kispestiek káprazatos tüzijáté- 

sikere a Panay-ügyben 
lelkelők Terruclnél 

Japán sakkhuzás... 

(NEWYORK.) Azt a tényt, hogy az 
Egyesült Allamok végleges megoldás- 
ként elfogadták a Panay-ügyben Tokió 
válaszát, a japán kormány rendkivüli 
diplomáciai sikerének tekintik Hirotá- 
nak ügyes fogással sikerült nagyszerü 
sakkhuzást alkalmaznia az angoi külpo- 
litika ellen, mert a Panay incidens vég- 
legesen lezárult. Londonban az a tény, 
hogy Washington végleg tudomásul 
vette Tokió válaszát a Panay ügyben, 
nagy lehangoltságot keltett, mert azt 
remélték, hogy Japánnal szemben a két 
nagyhatalom együttesen tud majd fel- 
lépni. ; 
7vvV 

- A SZÜLÖGYILKOS CONSTANII- 
NESCU ELADTA A FEJÉT. Az Infor- 
matia cimü lap jelentése szerint, Sile 
Constantinescu diák, aki tudvalevőleg 
megölte szüleit, a fejét halála utánra 
600 ezer lejért eladta Coffery amerikai 
detektibnek, aki nemrégiben érkezett 
Bukarestbe. Coffery most Budapestre 
utazik, ahol hasonló módon a biator- 
bágyi vonatmerénylő, Matuska fejét 
akarja megvásárolni. nehéz helyzetükön. Ellentámadásaik ré- 

vén most a köztársasági csapatok ke- 

szmokingot vit- 

VI. évfolyam, 1837. DECEMBER 2s. 

A Mindent a hazáért párt nem akar hotalomra juini 
(BUCURESTI.) A Capitala a belpoli- 

tikai helyzettel foglalkozik és megálla- 
pitja, hogy 

a Mindent a hazáért párt ellene van 
minden kormánybuktatási mozga- 

lomnak.. 
Elsősorban is azért, mert a párt a jelen 
körülmények között nem tartja kivána- 
tosnak a kormányváltozást, másodszor, 
mert a párt a jelen pillanatban nem is 

rendelkezik a kormányzáshoz, vagy a kormányzásban veló részvételhez szük- 
séges előfeltételekkel és nem kiván egy 
kormánybuktatást sem a saját maga, 
sem más párt javára. Ez a hiradás a 
Capitala magánjellegü értesülése, mely 
még hivatalos megerősitést igényel. 
Egyéb politikai jellegü hirek a követ- 

kezők: Maniu tegnap Popovici lakásán 
Tritulescuval folytatott hosszabb meg- 
beszélést a politikai helyzetről. 
rTekintettel arra, hogy Mihail Mano- 
lescu a szakkamarai szenátorságra való 
jelölését visszavonta, szakkamarai sze- 
nátornak ellenjelölt nélkül egyhangu- 
lag Penescu-Kertschet nyilvánitották. 
Wvvvvvvvvνv 

Tömegmérdezést okozott 
a szélhámos lésgloná- 
rius „csodaszerec-: 

(GYŐR.) Tömeges mérgezést idézett 
elő Magyarország nyugati határszélén 
egy Perl Mihály nevü bázeli lakos szél- 
hámossága. Perl, aki az idegen légióban 
szolgált, Csehszlovákiába hazatérve 
azt hirdette magáról, hogy egy csoda- 
szernek birtokában van, amely csoda- 
szer valami gyökérfajta és akik ezt rág- 
ják, csodálatos módon megfiatalodnak. 
Egy Hahn Ferenc nevü 54 éves gazdál- 
kodó vásárolt a csodaszerből és hossza- 
san rágta azt. Estére aztán rosszul lett, 
éjszaka pedig mérgezési tünetek között 
kiszenvedett. Ennek hire ment és ekkor 
kiderült, hogy még rengetegen vásárol- 
tak a mérgezőhatásu csodaszerből, ugy, 
hogy az orvosoknak 50 falusi gazdálko- 
dón kellett gyomormosást alkalmazniok 
és igy sikerült megmenteni az élenek. 
Perl közben megszökött, de rádió-körö- 
zés alapján vasárnap este az értesitelt 
hatóságoknak sikerült osztrák területen 
elfogni. Átkutatásakor 5 kiló mérges 
gyökeret találtak nála. 

A veszedelmes szélhámos ügyében 
szigoru vizsgálat folyik. 

* 

IEGUJABB Sponr 

Ferencváros-Army 3:1 (1:1). A buda- 
pestiek második máltai mérkőzésüket szép 
játékkal nyerték meg. 
Kispest -Gibraltári katonai válogaitott 

kot mutattak be Gibraltárbani 
Hungária-Benfica 4:0 (3:0). A magyar 

"ajnokcsapat már az első félidőban legá- 
olta lisszaboni ellenfelét. 
Dietz Károly dr. magyar szövetségi ka- 

itány az Ujpest-Venuüs mérkőzés után 

1ak. Kijelentette, hogy az ujpestiek játé- 

kább tetszett a bukaresti csapat csatár- 
orának nagyszerü felkészültsége és pom- 
pás labdakezelése. A szövetségi kapitány 

keretbe kijelőit 15 játékost mind foglalkoz- 
tatni fogja szerdán a Venus ellen edző- 
mérkőzésen. 

a 
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KI A KISUJSZÁLLÁSI ADÓHIVATAIL 
És JÁRÁSBIRÓSÁG PENZTÁRÁT 
Budapestről jelentik: A karácsonyi ün- 

kisujszállási városi adóhivatal épületé- 
be, ahol megfurták a Wertheim-szekré- 
nyeket és 15.000 pengő (mintegy fél- 
millió lej) készpénzt magukkal vittek. 
Ugyancsak kasszafurók jártak a járás- 
biróság épületében is, amelynek pénz- 
tárából eddig még pontosan meg nem 
állapitott jelentősebb összeget vittek el 
magukkal. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 

Wilatkozott a Nemzeti Sport munkatársá- 

kával nem volt megelégedve. Annál in- 

aegyébként ugy döntött, hogy a válogatott 

KASSZAFURÓK FOSZTOTTÁK 

nepek alatt kasszafurók hatoltak be a 


